

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 1, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precio convencional. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas a mes. Fuera de la capital, trimestre, setenta pesetas. Trimestre vencido o por adelantado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Republicas hispano-americanas 36. Se considera que continúa suscrita al periódico cuando el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos.



El señor

DON JERONIMO MIGUEL ARANA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposa Escolástica Pérez Rubio; hijos Irene, Rafael, Casimiro, Miguel y Cipriano; hijas políticas, Felipa Gracia y Margarita Carrillo; nietos; hermano Hilario; hermanas políticas María Monforte y Agueda Pérez Rubio; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les vivirán reconocidos.

Funeral y Misa de Réquiem.-- HOY, miércoles, a las DIEZ.

Conducción del cadáver.-- HOY, a las SEIS de la tarde.

Iglesia parroquial.-- Santa María de Palacio.

Casa mortuoria.-- Marqués de San Nicolás, 112.

No se reparan esquelas

La familia no recibe en este día

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Parece que el Consejo de ministros va a adoptar en el problema de los vinos una solución análoga a la de Francia

A LA ENTRADA

MADRID, 15.— A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de Estado.

Los periodistas le preguntaron si daría cuenta de la reorganización de su Ministerio. Manifestó que en la Nota oficiosa que se faltaría al terminar el Consejo haría constar el asunto.

«No quiero, agregó, adelantar nada a ustedes por si no tuviera tiempo de informar a mis compañeros.»

El general Berenguer dijo a los periodistas que no tenía nada de particular.

Preguntado si España acudiría al Circuito Internacional Aéreo que se celebrará por Alemania, contestó que era un asunto que estaba en estudio, porque hay que consignar una cantidad y se está tratando de ello.

Añadió: «Respecto a la reorganización del Patronato de Turismo todavía no tengo estudiado el asunto porque hay que reunir a varias personalidades para escuchar sus informes y eso es difícil de lograr.»

El ministro de Economía, preguntado por los periodistas sobre lo que llevaba al Consejo, contestó: «Solamente vinos.»

El ministro de Trabajo se limitó a decir que estaba muy cansado de su viaje de Ginebra.

Después aludió a las declaraciones que había hecho al mediador, sobre la actuación de España en la Sociedad de Naciones.

El ministro de Justicia dijo que había estado a visitar al señor Sánchez Guerra, porque le habían dicho que había vuelto algo delicado de su último viaje, y no es así por fortuna, agregó, pues yo le he encontrado perfectamente. Únicamente está algo acatarrado.

Añadió el señor Estrada, que esta noche marchará a Málaga, después del Consejo.

Los restantes ministros no hicieron ninguna manifestación.

A las seis y media quedaron reunidos los ministros en Consejo.

AL SALIR

A las nueve y cuarto abandonó la Presidencia el ministro de Justicia, repitiendo al interrogarle los periodistas que había visitado a Sánchez Guerra, porque no le había visto desde su salida por Francia.

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
Especialista en Estómago-Hígado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
General Zurbano, núm. 3

víaje a París y he comprobado que no tiene más que un ligero catarro.

Un periodista le dijo: «Pues la gente ha atribuido a la visita carácter político.»

«Pues no lo tiene. Le he visitado únicamente como amigo particular. Ahora me marcho a Málaga donde pasará la Semana Santa con mis nietos.»

Otro periodista le preguntó si presidiría alguna procesión.

«No, ninguna. Voy a pasar estas fiestas en familia.»

Poco después salió el duque de Alba, manifestando a los periodistas que había sido nombrado subsecretario de Estado, don Domingo de las Bárcenas; el señor Palacios, embajador de España en el Vaticano, y el señor Pola, ministro de España en Montevideo. Pero todo esto es cosa que ya la saben ustedes. Lo demás lo encontrarán en la Nota Oficiosa.»

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

Al salir el ministro de Marina le dijo a los periodistas: «Una tonelada de expedientes.»

El general Berenguer les dijo que no había nada y añadió: «Ya habrán visto ustedes el recibimiento grandioso tributado a los reyes en Sevilla.»

NOTA OFICIOSA

Presidencia.— Aprobación líneas generales de la concesión que se solicitaba por Alemania de las líneas postales Barcelona-Cádiz-Sevilla y Cádiz-Canarias, pidiendo compensación de reciprocidad y colaboración en los esfuerzos futuros de Alemania para llegar a América.

Respuesta de concesión de Crédito para el Patronato Nacional de Turismo para la participación de nuestra nación en el Concurso Internacional de Turismo para 1930, que organiza el Aero Club Alemán e incluyendo en el itinerario el recorrido sobre la mayor parte del territorio español.

Gobernación.— Se designaron dos oficiales especiales que asistirán al Primer Consejo Internacional de Higiene Dental, que se celebrará en Washington, siendo los designados los señores M. Sacristán y José Germafn.

Proyecto de real decreto adaptando el párrafo primero del artículo quinto de los Estatutos Sociales del Banco de Crédito Local de España.

Nombramiento de una comisión especial investigadora que aclare todo lo actuado a consecuencia de una reclamación de don Juan Vázquez.

Aprobación de mancomunidades de varios Ayuntamientos de las provincias de Valladolid y Zamora.

Estado.— Nombramiento de personal.

Aprobación del Tratado Comercial con Egipto.

Denuncia del convenio sobre circulación de automóviles del año 1909 por haberse firmado el acuerdo internacional de 1926.

Se acordó la participación de España en la Conferencia Internacional para la unificación del Derecho

en materia de letras de cambio, cheques y pagarés.

Ratificación del Tratado de conciliación y arreglo judicial y arbitraje con Islandia.

Proyecto de real decreto adaptando a la situación creada por la reorganización de los servicios del Ministerio de Estado, varias disposiciones que regulen la carrera diplomática, inspirándose en la aplicación equitativa de las normas que regían antes de la Dictadura.

Proyecto de real decreto-ley, creando una comisión para estudiar sobre la conveniencia de mantener, derogar o modificar la fusión de las carreras diplomática y consular decretada en 1928.

Proyecto de real decreto-ley, reorganizando los servicios del Ministerio de Estado.

Marina.— Autorizando la adquisición por concurso, de cuatro estaciones radiotelegráficas para submarinos.

Reglamento de la concesión de depósitos de peces vivos.

El Consejo se ocupó de la fórmula para evitar los despidos de obreros de El Ferrol.

Trabajo.— Propuesta de un proyecto de decreto, suspendiendo las facultades concedidas a la Comisaría de Seguros del Campo por real decreto-ley de 26 de diciembre de 1929 para la práctica directamente de los seguros agropecuarios, que se realizan en España por sociedades o entidades de carácter mercantil o mutuo.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El Consejo, aunque lo negaron los ministros, tuvo una primera parte política, interesante.

Berenguer dió cuenta en primer tiempo, del grandioso recibimiento tributado a los reyes en Sevilla.

Después, el señor Estrada, entró al Consejo de su entrevista con el señor Sánchez Guerra, confirmando que éste se halla algo enfermo, aunque su estado de momento, no ofrece gran cuidado.

Se habló también algo del discurso de Alcalá Zamora en Valencia, y de sus declaraciones antidinásticas.

Aparté de esto, el Consejo dedicó una hora a deliberar sobre la ponencia que llevó el ministro de Economía acerca del problema de los vinos.

Wais se negó terminantemente a dar noticias sobre resolución del problema y dijo que mañana ultimaré el decreto para enviarlo al rey en la valija, esperando que esta misma semana lo publique la «Gaceta».

A pesar de la negativa del ministro, y de su orden a la censura para que no se publicara nada de este asunto, hemos oído que la solución es, como primera medida protectora, que se vuelva al régimen vitícola antiguo, por el cual se obliga a que las destilaciones de alcohol se hagan exclusivamente con vinos, como medio conducente a dar salida a las existencias que hay.

Esta decisión es análoga a la adoptada por Francia.

El Consejo examinó las peticiones de Galicia, acerca de la situación de los obreros despedidos por la Constructora de El Ferrol, y para resolver el conflicto se acordó construir dos buques aljibes.

Se aprobó un decreto modificando un artículo del Estatuto del Banco de Crédito Local, por el cual se es-

†
EL SEÑOR
D. VICTORIANO POYO PEREZ
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 68 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª Ildefonsa; hijos doña Agapita, doña Trinidad, don Pedro, don Clemente y don Narciso; hijos políticos don Domingo Antón, don Facundo Maza y doña Angelita Flamenco; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir a la MISA DE REQUÍEM, que tendrá lugar HOY, miércoles, a las NUEVE Y MEDIA, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Burgo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Alfaro, 15 de abril de 1930.

CASA MORTUORIA.— CALLE DEL ENCUENTRO, NUMERO 5.
NO SE REPARTEN ESQUELAS. LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA.

tablecen determinadas incompetencias para ser consejero del mismo.

Se acordó designar una comisión compuesta de dos vocales de la carrera diplomática, otros dos de la carrera consular y dos ingresados, después de estar fusionadas ambas carreras, para que estudie la reorganización del Ministerio de Estado.

El Consejo autorizó la celebración en Madrid de un Congreso de Turismo, pero acordó procurar restringir los gastos en vista de los muchos Congresos que se celebran.

El ministro de Economía ha manifestado que ultimada la parte de su departamento referente a aceites, ha pasado el expediente al Ministerio de Hacienda, para que éste determine los impuestos de contribución y tributación de los mismos.

El acuerdo respecto al consorcio de la carne, manifestó el señor Wais, que para resolverlo espera el informe del alcalde.

El acuerdo del Consejo concediendo a una sociedad alemana autorización para volar sobre España y Canarias en la recta América, obedece a que Portugal ha hecho igual concesión a la compañía Latecoere para volar por su territorio de las islas Azores y Madeira, en la misma ruta.

El acuerdo suspendiendo las facultades que tiene la comisión de seguros del Campo para realizar seguros se debe a que el Gobierno ha entendido que esta misión no corresponde al Estado sino a las compañías aseguradoras legalmente establecidas y a las que el Gobierno hacía una competencia ruinosa.

El ministro de Trabajo manifestó que el asunto de las plantillas de su Ministerio no está aún ultimado.

Respecto al Censo, el señor Sangro llevó al Consejo la propuesta de confeccionar uno nuevo, porque la revisión del actual sería impropia, pero no pudo dar cuenta a sus compañeros por estar ausentes los señores Matos y Estrada.

Seguramente este asunto se ultimaré en el próximo Consejo.

PROXIMO CONSEJO

El próximo martes se celebrará Consejo de ministros, al final del cual el general Berenguer saldrá para Sevilla.

El «Conde de Zeppelin» ha salido de Alemania para Sevilla

Madrid, 15.— 11 noche.

A las 2'10 salió el «Conde de Zeppelin» de Friedrichshafen, con dirección a Sevilla.

Seguirá la ruta Francia Meridional, Golfo de Vizcaya, Cabo de Finisterre y litoral occidental de la Península.

A bordo del dirigible va el doctor español señor Mejía.

SEVILLA.— Ha quedado emplazado el poste de amarre del dirigible, que ha sido instalado en la parte central del campo destinado a aeropuerto.

Como el cemento empleado no ha fraguado con la rapidez que se esperaba, no podrá ser utilizado.

Se han recibido noticias de que el dirigible llegará mañana, a las diez de la mañana. Permanecerá sobre la capital cuatro horas, durante las cuales visitarán los navegantes rápidamente la Exposición.

MADRID.— El Observatorio Meteorológico ha facilitado una nota relacionada con el viaje del «Conde Zeppelin».

Dice que la depresión atmosférica que ayer existía sobre el punto de partida del dirigible, parece retirarse de todas partes, menos del curso que el aeroplano ha de seguir, especialmente en el Golfo de León y mar Balear. El tiempo sigue revuelto, y no es de esperar, por ahora, que cambien los fuertes vientos, poco favorables para la marcha del dirigible, por su carácter de achubascados.

Madrid, 16.— 3 madrugada.

El dirigible «Conde de Zeppelin» ha pasado en vuelo normal por las siguientes poblaciones:

BASILEA.— A las 4 de la tarde volando sobre Bentancón a la velocidad de 75 kilómetros de media a la hora y a 500 metros de altura.

PARIS.— A las 5'15 apareció el «Zeppelin» sobre la población de Bentancourt.

A las 5'30 apareció sobre el aéro-

dromo de Lourgia, y a las 5'55 sobre Dipon.

BORDEOS.— A las 21 apareció sobre esta población el dirigible alemán, volando con dirección a Mont Moullón.

SANTANDER.— Al abandonar el territorio francés, el zeppelin pidió a la estación de Santander noticias meteorológicas, añadiendo que todo iba a bordo sin novedad, internándose en el mar, para aproximarse a las costas españolas, con dirección al cabo Ortegal.

A las once y media de la noche volaba sobre Santander, dirigiéndose a Lisboa.

SEVILLA.— Hasta las diez de la noche no logró comunicación con el «Conde de Zeppelin» la estación de radio de Tablada.

El dirigible llegará mañana, a las doce y durante dos horas, antes de amarrar, evolucionará sobre la ciudad. Se intensifican los trabajos para acotar el aeródromo y levantar las tribunas.

Han llegado muchas avionetas y aviones para presenciar la llegada del dirigible.

Los trenes llegan atestados de viajeros. Esta noche han empezado a salir las Cofradías.

La animación es enorme.

La familia real ha comido en la intimidad.

CARBONES

Para industrias a mitad de precio de los asturianos

Cribado superior 40 ptas. ton.
Cribadillo " 25 ptas. ton.

Consulte a **Jerónima Pujol**
S. A.— CARBONES
PREJANO (Arnedo)

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 15.— Varias horas

FIRMA DE INSTRUCCION PUBLICA

En el Ministerio de Instrucción Pública se entregó a los periodistas copia de la siguiente firma: Disponiendo que en lo sucesivo el número de vicerrectores en las Universidades sea solamente de uno, excepto en la de Madrid y Barcelona, donde continuarán dos.

En las Universidades que no haya más que cuatro catedráticos, habrá un catedrático decano; pero sin llamarse decano solamente.

Nombrando comandantes de la Cruz de Alfonso XIII a don Joaquín Montaner y a don José Gutiérrez Navarro.

También ha sido concedida la encomienda de Alfonso XIII al cónsul de El Ecuador en España, con el premio de la Raza.

Igualmente se ha concedido al director de los Museos Nacionales de París, dicha distinción.

POR LOS MINISTERIOS

En el Ministerio de Trabajo recibió los periodistas el ministro señor Sangro, que ha regresado de su viaje a Ginebra.

Manifestó a los periodistas que dicho viaje le ha servido para ponerse en contacto con la Comisión de Protección a la Infancia.

Añadió que la Sociedad de las Naciones estaba a la expectativa respecto a la actitud que adoptará España, acogido con gran satisfacción las declaraciones del ministro de Estado, duque de Alba a este respecto.

Anunció que llevará al Consejo de esta tarde el informe del Consejo superior de Estadística sobre el censo electoral.

Uno de los asuntos que más detenidamente se han estudiado en Ginebra, es el de la implantación del cine educativo, de cuyo tema fué el propio señor Sangro ponente en la Conferencia de Roma.

Esta tarde ha regresado el ministro de Instrucción Pública de su viaje a las Universidades de Zaragoza y Barcelona.

El señor Tormo viene satisfechísimo del viaje realizado.

Luego recibió al ministro de Prusia.

Confirmando el ministro a los periodistas el deplorable estado en que se encuentra el templo del Pilar.

El ministro de Justicia y Cultos, manifestó a los periodistas que había firmado una real orden creando una Comisión para que en el plazo de tres meses estudie y proponga la reforma reglamentaria del Notariado para convertirla en definitivo.

Dicha Comisión la preside el director de Registros.

Esta noche marchará el ministro a Málaga, donde presidirá dos procesiones.

Como el ministro no quiere interrumpir el trabajo y despacho de los asuntos que tiene entre manos, va con él el subsecretario del departamento.

El ministro de Economía recibió a una comisión de olivereros, que le expusieron varias quejas relativas al empleo del aceite en algunas industrias, que perjudican su negocio, prometiendo el señor Wais atenderles.

Al ministro de Estado le han cumplimentado esta mañana el exministro de Instrucción Pública de Prusia, Otto Voestlin, actualmente diputado de la Dieta y Director del Instituto Hispano-Americano de Berlín.

El ministro de la Gobernación conferenció con el exministro del mismo departamento, señor Ruiz Jiménez.

Luego le ha visitado una comisión de dentistas para hacerle una súplica relacionada con la colegiación forzosa, y por último conferencia con el general Marzo una comisión de reseros, presididos por el señor Elorrieta, que fueron a pedirle algunas modificaciones en la concesión de exenciones para los aceites de oliva en la fabricación de jabones, lo cual perjudica notablemente a los visitantes.

El presidente del Consejo, recibió en el Ministerio del Ejército numerosas audiencias militares, entre ellas a los señores Fernández Vitorico y Ruiz Ledesma y varios tenientes coronales.

EL DUQUE DE ALBA CENA CON EL EMBAJADOR DE FRANCIA

El duque de Alba cenó esta noche con el embajador de Francia.

EL GENERAL MOLA EN VALENCIA

Ha llegado a Valencia el director general de Seguridad, celebrando una entrevista con el gobernador civil.

El general Mola vistió las fuerzas de Policía.

Vendrá acompañado de su esposa, a la cual se tributará un gran recibimiento.

Para asistir a la reunión del Consejo de Administración de la Compañía del Norte, llegó el conde de Gamazo.

Se tienen noticias de que esta misma semana llegará a Barcelona el exministro liberal don Santiago Alba, el cual pasará unos días en esta capital al lado de su familia.

En la carta que ha dirigido el señor Alba a los familiares asegura que no hará manifestación alguna de carácter político, y que probablemente de Barcelona irá a Oporto y Sevilla, para marchar de nuevo a París.

Precedentes de Francia han llegado 42 alumnos de la Universidad de Nor-

drés para humanizar la guerra submarina. No se construirán más acorazados, y si hay guerra los submarinos no hundirán buques mercantes sin haberles proporcionado antes medios para salvar al pasaje y a la tripulación.

Después de este acuerdo, en el cual queda implícito el compromiso de Francia, Inglaterra e Italia de continuar particularmente las conversaciones hasta encontrar una fórmula de acuerdo, firman sólo Inglaterra, Estados Unidos y Japón la tercera parte, en la cual se comprometen a destruir: Inglaterra, cinco acorazados, Estados Unidos, tres, y el Japón, uno.

La llegada de los reyes a Sevilla

SEVILLA, 15.—Desde las nueve y media de la mañana comenzaron a llegar a la estación los representantes de las entidades oficiales, corporaciones, autoridades, etc.

También llegaron para esperar a los reyes, los estudiantes con varias banderas, dirigiéndose a los andenes con gran cantidad de público, por cuyo motivo hubo necesidad de no permitir la entrada en la estación más que a las autoridades y representantes de corporaciones oficiales.

Una muchedumbre enorme se situó en los andenes exteriores, esperando la llegada de los reyes.

La carrera estaba toda ella cubierta por las tropas estacionándose en las aceras gran cantidad de público.

En el paseo de Colón se situaron las comisiones de los pueblos de la provincia, casi todas ellas con banderas, para rendir homenaje de adhesión al rey.

Antes de entrar el expreso en aguja, llegaron a la estación la infanta Luisa y su hijo el infante Alfonso de Orleans, que había llegado de Salamanca.

A las diez de la mañana llegó el tren que conducía a los reyes, sonando una atronadora salva de aplausos.

Al salir la reina y las infantas de su departamento, el alcalde de Sevilla les hizo entrega de unos preciosos ramilletes de claveles.

El monarca, después de los saludos, revistó las tropas del regimiento de Granada, que le rindieron honores, desfilando ante la familia real.

Terminado el brillante desfile, los reyes entraron en la población en coches descubiertos, siguiendo el alcalde y demás séquito e inmediatamente después, las autoridades y representantes oficiales.

La multitud prorrumió en atronadores vítores a los reyes, rompiendo el cordón de guardias y de las tropas, siguiendo al coche, aclamando entusiastamente a los reyes.

A pasar los soberanos por el paseo de Colón, las bandas de música interpretaron la «Marcha Real».

Cuando entraban los reyes en el Alcázar, la escolta Real tuvo que hacer verdaderos esfuerzos para abrirse paso entre la multitud.

Una vez los monarcas en el Alcázar, se organizó una manifestación como homenaje al rey, integrada por el alcalde, el presidente de la Diputación, las demás autoridades, las bandas de música y una verdadera muchedumbre que aclamaba constantemente a los reyes.

Estos la presenciaron desde el balcón central del patio de la calle de Montero.

El desfile duró más de una hora. Al terminar, los reyes recibieron al alcalde de Sevilla y a las primeras autoridades agradeciéndoles efusivamente el recibimiento grandioso que les habían dispensado, encargando al gobernador civil telegrafiar al Gobierno en este sentido.

Terminado el desfile a las doce y media del mediodía, las bandas de música recorrieron la población.

Los reyes almorzaron en el Alcázar.

El rey marchó, a las cuatro de la tarde al tiro de picción para tomar parte en las tiradas.

BARCELONESAS

Barcelona, 15.—Varias horas

Esta mañana, el infante don Carlos, capitán general de esta región, acompañado por el general Guzmán Vitoria, marchó con dirección a Tarragona, con objeto de revistar las fuerzas de aquella guarnición, y desde allí marchará a Sevilla.

Ha quedado encargado del mando de la región durante la ausencia del infante, el gobernador militar de Tarragona, señor Gimeno Aosta.

Don Carlos no regresará hasta fines del mes actual.

Vendrá acompañado de su esposa, a la cual se tributará un gran recibimiento.

Para asistir a la reunión del Consejo de Administración de la Compañía del Norte, llegó el conde de Gamazo.

Se tienen noticias de que esta misma semana llegará a Barcelona el exministro liberal don Santiago Alba, el cual pasará unos días en esta capital al lado de su familia.

En la carta que ha dirigido el señor Alba a los familiares asegura que no hará manifestación alguna de carácter político, y que probablemente de Barcelona irá a Oporto y Sevilla, para marchar de nuevo a París.

Precedentes de Francia han llegado 42 alumnos de la Universidad de Nor-

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Broton Herreros, 12

Enfermedades de los ojos P. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmo CALAHORRA

Se ha celebrado un banquete, ofrecido al general López Ochoa por un grupo de damas barcelonesas.

El general dijo que, no siendo un general de salones, estaba más apegado a la guerra que a la galantería.

El Comité de la Exposición dedicará el primero de mayo a los obreros, permitiéndoles la entrada gratuitamente.

Se hacen gestiones para constituir un partido republicano unitario, de carácter conservador.

Estará integrado por personas que no han figurado hasta ahora en política, y seguirá las orientaciones de don Miguel Maura.

El alcalde ha manifestado que espera la visita del exministro francés monsieur Logcheur y de otras personas, que llegarán a Barcelona para preparar la celebración de la Fiesta del Mediterráneo, que este año corresponde a la Ciudad Condal.

La fiesta, que consistirá en una jira naval, promete ser muy brillante.

El último día de la semana de la desobediencia civil

BOMBAY, 15.—El último día de la semana llamada de desobediencia civil se señaló ayer por una gigantesca peregrinación de indígenas a la playa de Cowpaty, cercana a Bombay, pudiendo calcularse que pasaría de medio millón el número de los que acudieron a extraer agua del mar en vasijas de todas clases y tamaños, para luego fabricar la sal en sus domicilios.

No se pronunciaron discursos ni se produjeron incidentes desagradables. Poco antes de la puesta del sol fué arrojada al mar por los gandhistas una estatua que simbolizaba el monopolio de la sal.

En Calcuta se celebró también ostensiblemente el último día de la semana de desobediencia civil. Fueron detenidos cinco estudiantes indios que repartían proclamas y pronunciaban discursos de tonos antibritánicos.

En Noshkala se produjo un choque entre policía y voluntarios nacionalistas, resultando muchos de estos últimos heridos.

En Karachi realizaron los indígenas gandhistas una manifestación pública y apedrearon a los automóviles que encontraron en su camino, resultando heridos varios chóferes.

En Madras, Calicut, Bellary, Ciambatore, y otros puntos de la India se encendieron grandes hogueras con telas de fabricación inglesa.

DELICADA SITUACION

CALCUTA.—Como protesta por la detención del presidente del Congreso Indio Pandit y del alcalde de Calcuta ayer, la ciudad guardó día de luto.

Se cerraron los establecimientos y se suspendieron las transacciones.

Los actos de rebeldía civil fueron muy numerosos.

Los partidarios de Gandhi intentaron paralizar la circulación y lucharon con los agentes.

La situación es delicadísima.

«BOYCOTT» A LA PRODUCCION INGLESA

JALALPUR.—El jefe nacionalista Gandhi ha vuelto a ordenar a sus partidarios que se abstengan de tomar parte activa en el «boycott» contra los almacenes y tiendas en que se venden telas y otros productos británicos, pues cree que para este «boycott» se bastan y sobran las mujeres indígenas.

Gandhi ha declarado que la India tiene el derecho de sublevarse de una manera violenta, pero que ello no ha sido ni será jamás su método y que, por consiguiente, si sus partidarios apelan a la violencia él protestará en ello y practicará la huelga del hambre, como expresión de su disgusto.

CALCUTA.—Un centenar de mujeres indígenas de Jaimas han realizado un acto público para exponer su voluntad de no adquirir tejidos extranjeros durante cinco años por lo menos. Estas mujeres realizarán una activa propaganda, en toda la India, para que su decisión sea imitada por las restantes mujeres.

BOMBAY.—Las Bolsas de valores, algodón y cereales, han suspendido sus operaciones en señal de protesta por la detención del jefe nacionalista Nehro. Por esta causa el Congreso indio piensa organizar un día de duelo nacional.

BOMBAY.—Se acentúa la impresión de que el jefe nacionalista Gandhi va a ser detenido y se relaciona con esto el que Mr. Hot, representante del Gobierno británico en el Gobierno de Bombay, se ha instalado en Surat y cerca del campamento del jefe nacionalista. Se añade que Mr. Hot ha conferenciado extensamente con la policía local y con los jefes del distrito y ha enviado un extenso informe acerca de la situación al virrey de la India.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

El Colegio de Abogados de Madrid y el proceso que se siguió a Alba

MADRID, 15.—Firmada por el decano del Colegio de Abogados en nombre de la Junta de gobierno, cumpliendo el acuerdo de la junta extraordinaria para que gestione lo ocurrido en el proceso instruido contra Santiago Alba, a fin de que no queden impunes los desahucios enajenados cometidos, se ha presentado una instancia al fiscal del Tribunal Supremo, en la que se hace historia de lo ocurrido a Alba y de la participación del magistrado de Alicante señor Alvarez Rodríguez, que recibió encargo directo del presidente de la Dictadura para que hiciese esclarecimientos oficiales en Valladolid, por si de ellos se desprendía delito.

Se hace también relación de la llegada a Valladolid de dicho magistrado, sus prisiones, embargos, intervenciones y además el libramiento de un auto por el que se advierte que dicho instructor se atribuye jurisdicción y competencia para procesar, entre otros, a Alba, Zorrilla y Vallejo, conocidos como senadores y diputados, usurpando atribuciones que competen a la Sala del Supremo, así como de la corrección impuesta por dicha Sala al referido magistrado.

Relata también la serie de comunicaciones decretadas en sus actuaciones judiciales y el régimen de detenciones arbitrarias contra personas ilustres.

Excita al fiscal del Supremo para que responda en España a su función legislativa y a su tradición.

El Congreso mundial de la Energía en Berlín

BERLIN, 15.—El Congreso mundial de la Energía, que tendrá lugar en esta capital durante el mes de junio, atraerá a la capital de Alemania un gran número de personalidades científicas, de renombre mundial. Imposibilitado de asistir, a causa de su avanzada edad, el célebre inventor americano Edison, ha editado con destino al Congreso una película parlante, ilustrando sus experiencias para el descubrimiento de la lámpara incandescente.

El delegado de Francia, profesor Serruy, estudiará ante el Congreso los aspectos del problema de la racionalización en los diversos países. Inglaterra estará representada por monsieur D. N. Dunlop, organizador de la primera Conferencia mundial de la Energía en 1924, y el profesor Alfred Eddington.

El gran sabio Albert Einstein figurará entre los delegados alemanes y presentará una Memoria sobre el problema físico y del átomo. Otro de los delegados alemanes, el doctor Oskar Oliven, expondrá un proyecto de red internacional europea para la transmisión de energía.

Al Congreso mundial de la Energía asistirán representantes de España, Argentina, Chile, Brasil y otras Repúblicas de América Central y del Sur. A 54 se elevará en conjunto el número de países representados.

Resúmenes de Prensa

MADRID, 15.—«El Debate» se queja en uno de sus editoriales de hoy de los aplazamientos que sufren las oposiciones a notarios.

Dice que lo que faltan son notarios, ya que existen ciento cincuenta y cinco vacantes, hallándose en la actualidad sin notario unos setecientos u ochocientos pueblos.

MADRID.—«El Liberal» trata hoy de las noticias (u las cuales se anuncian los proyectos del Gobierno de convocar a elecciones.

Dice que España sufre el escaramiento de haber detenido su soberanía por un régimen autoerótico.

Añade que sería curioso observar el resultado de unas elecciones verdaderamente sinceras, porque en España no las ha habido nunca.

No permitirá hacer ninguna clase de suposiciones, ni de inferir consecuencias unas elecciones si se convocasen manteniendo el Gobierno el actual tinglado electoral.

Crear alcaldes de real orden—dice «El Liberal»—a gusto del presente encasillado, es la peor de las armas que nos ha dejado el régimen de 1923 contra la revolución.

Opina que es preciso convocar unas elecciones sinceras y para ello es necesario que los ministros no presenten sus candidaturas como monárquicos, sino que se limiten a resolver los asuntos de los Ministerios.

Si luego triunfan, tiempo tendrán de trabajar por sus distritos.

MADRID.—«El Imparcial» sigue ocupándose, como viene haciéndolo hace días, de la actualidad política y de la organización de los partidos.

En el número de hoy habla de las gestiones realizadas por el exministro regionalista, señor Cambó, acerca de algunos políticos derechistas, de in-

teresante significación dentro del movimiento natural de los partidos monárquicos.

Dice «El Imparcial» que en los actuales momentos en que es preciso una mayor cohesión en los partidos liberal y conservador, el intento de crear un tercer Partido habría de colocar a los partidarios de la Monarquía en el mayor confusiónismo.

Pregunta luego qué programa es el del Partido que intenta crear el exministro regionalista.

Luego opina que Cambó, con su tecnicismo, podría ser útilísimo a un partido, pero que éste habría siempre de supeditarse a aquél.

Termina el periódico madrileño diciendo que esta debe ser la hora de los grandes partidos.

MADRID.—«La Libertad» titula un artículo que publica hoy «Sendas peligrosas».

Dice que la resurrección de antiguas oligarquías y la vuelta a procedimientos que hicieron posible el golpe de Estado de 1923 sería un grave error y un gran peligro.

No hay que pensar tampoco que el país tolere el renacimiento de ciertos hombres y de sus procedimientos.

Termina diciendo el diario madrileño que no será con su complicidad si ese estado de cosas resurge, así como esos hombres descalificados.

DE MARRUECOS

TRES NOTAS INTERESANTES

LARACHE, 15.—La langosta ha interrumpido la marcha del tren de Tánger a Fez, por patinar las ruedas de los vagones, al pasar sobre los insectos.

La plaga avanza hacia las cabilas de Beni Gorfet.

En la Prensa se publican instrucciones relacionadas con la forma adecuada para exterminar la plaga.

El hijo político de la duquesa de Guisa, duque de Harcourt, durante un entrometimiento, para las carreras de automóvil en las carreteras de Casablanca a Marráquesh, sufrió un accidente cuando marchaba su coche a 200 kilómetros por hora, resultando gravísimamente herido, si bien los médicos confían salvarle la vida.

Ha sido detenido el indígena autor del asesinato de ocho mujeres, a las que estranguló después de robarlas.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 15.— Varias horas

HONRANDO LA MEMORIA DE UN HOMBRE CIVIL

En la Academia de Jurisprudencia, con asistencia de los miembros de la junta de gobierno, numeroso público, señores Bugallal, Abucenas, Lerma y otros, se ha celebrado un acto conmemorativo en honor del señor Aguirre, que fué presidente de dicho organismo.

El señor Rodríguez Viguera, pronunció un discurso ensalzando a la personalidad de Aguirre, catedrático de Santiago y Madrid.

Como político, el señor Aguirre luchó contra las ideas ultramontanas, siendo un consecuente conspirador, netamente español.

Conspiro contra González Bravo des de que éste intentó la Dictadura amparado por la Corona.

Aguirre fué el jefe del movimiento civil en la revolución del 68.

LA «CASA DE NAZARETH»

Esta tarde, en la iglesia de las «Mantecas» se ha celebrado en la intimidad la puesta de la primera piedra de la «Casa de Nazareth», institución fundada por Luca de Tena para las viudas y huérfanos de periodistas.

Asistieron la familia y escasas personas.

PERIODISTA AMERICANO GRAVEMENTE ENFERMO

El delegado de la Prensa del Perú, señor Valera Orbeago, que llegó a España enfermo para asistir a las fiestas de los periodistas, se agravó ayer notablemente hasta el punto de que hubo necesidad de trasladarlo rápidamente a la clínica de Vital Aza, donde fué asistido por los doctores Slocker y Blanco Soler.

El cónsul del Perú se halla constantemente a la cabecera del paciente.

Hoy ha sido operado por el doctor Slocker, que se ha visto obligado a amputarle la pierna izquierda porque la gangrena le iba ganando considerablemente todos sus tejidos.

La amputación se ha hecho a la altura del primer tercio, pues la gangrena presentaba diversas tamicaciones en el muslo izquierdo.

Después de la operación el señor Valera quedó tranquilo, pero su estado sigue siendo gravísimo a consecuencia de la diabetes que padece el enfermo.

Varios compatriotas suyos y una Comisión de periodistas madrileños permanecen constantemente al lado de la cama del ilustre paciente.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

En la calle de la Vuelta del Obispo, del barrio de Tetuán de las Victorias, una mujer llamada Fernanda Calderón dió a luz tres hijos, encontrándose éstos y la madre en perfecto estado.

El esposo, de oficio albañil, hace cuatro días que se encuentra sin trabajo.

EL GOBIERNO FRANCÉS GANA EN LA CAMARA LA CUESTION DE CONFIANZA

PARIS.—La Cámara de Diputados celebró sesión, reanudando la discusión del presupuesto de 1930

1931 que volvía del Senado a la Cámara, por segunda vez.

Se temía tuviera el Gobierno que plantear la cuestión de confianza, como así ocurrió, obteniendo una mayoría de cuarenta y nueve sufragios.

De política local

UNION PATRIOTICA Y UNION MONARQUICA NACIONAL

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«El pasado domingo se celebró la Junta general convocada para dar cuenta del estado económico de esta Sociedad y estudiar y resolver la marcha que se ha de dar al periódico órgano hasta hoy del partido.

Al acto asistió buen número de socios, presidiendo la reunión los señores Herreros de Tejada, por la Junta provincial; Yangüela, por la local; Gil (don Emiliano), por el Círculo, y Pimentel, como secretario.

Aprovechó el momento el señor Herreros de Tejada para dar cuenta, no con carácter oficial, de la solemnidad con que se celebraron los funerales por el alma del marqués de Estella en Madrid, su grandeza y el sentimiento de España ante la pérdida de Primo de Rivera, sentimiento que prueba la importancia de la obra realizada por el salvador de España. También explicó el ambiente en que se desenvuelve la política después de la muerte del caudillo, la idea—se puede decir dominante—de liquidar las Uniones Patrióticas—con excepción de aquellas cuyo arraigo es tal que sería imposible su disolución—y la formación de un nuevo partido con el lema «Religión, Patria y Monarquía», se ocupe de continuar la obra iniciada por Primo de Rivera, defender las instituciones y el orden, hoy amenazados, y constituir una fuerza capaz de hacer sentir su influencia en la vida política nacional.

Este nuevo partido, que se denominará Unión Monárquica Nacional, tiene su ideario basado en el lema expuesto; el manifiesto es, dentro de la mesura con que se ha redactado, como síntesis de los ideales mantenidos desde 1923, y lo firman los ministros civiles, excepto el señor Aunós.

Inmediatamente, el secretario señor Pimentel, dió cuenta de la situación económica de la «Unión Patriótica» en Logroño, mereciendo las Juntas social y provincial un voto de gracias por el floreciente estado que se demostró.

Se acordó cancelar la deuda que el periódico «Acción Riojana» venía arrojando desde antes de ser propiedad de la U. Patriótica e imprimirla una marcha más activa, en consonancia con lo que ha de ser Unión Monárquica Nacional.

Puesta a discusión la idea de la Junta central de Madrid de liquidar la Unión Patriótica y constituir el nuevo partido, y después de exponer su criterio algunos señores, don Jesús S. de Valluerca indicó una manera de llegar a la disolución de la U. P. y creación del nuevo partido, formando una sección de Unión Monárquica, apolítica en absoluto, con su reglamento particular, y en la que pudieran seguir su vida de amistosa relación aquellos elementos que explícitamente no pueden mezclarse en la política.

Don Vicente González Ferrer intervino para manifestar la necesidad de hacer un partido político, no tomando en cuenta el nombre, sino la labor a realizar en las actuales circunstancias que imponen la política de defensa contra la política de descomposición, que amenaza a la familia, a la religión, a la sociedad en general. Que lo importante es no perder el tiempo supeditándose en todo, hasta en lo puramente local, a la dirección centralista, que muchas veces llega tarde, sino que funcione con absoluta independencia regional, y hasta local, aunque siempre dentro de las normas que el lema aceptado impone: «Religión, Patria y Monarquía».

Ante las observaciones que algunos señores hicieron, el señor González Ferrer propuso se nombrara una comisión que se encargara de explorar la voluntad de los actuales socios de la U. P., para saber quiénes están dispuestos a ingresar en el nuevo partido, advirtiéndole que el ingreso ha de pedirse individualmente, sin que se pretenda formar la nueva agrupación con el bloque de la Unión Patriótica.

Fué aceptada esta idea, quedando constituida la comisión por los siguientes señores: don Enrique Herreros de Tejada, don Julio Yangüela, don Gonzalo Sáenz, don Vicente García del Valle, don Emilio López Agós, don José L. de Araujo, don Emiliano Gil, don Jesús S. de Valluerca y don Vicente González Ferrer.

Esta comisión quedó encargada, además, de redactar un proyecto de reglamento del Círculo, y una vez hecho, dar cuenta de ello a la Junta general, a que se citará en su día, levantándose la sesión después de citar a los comisionados a la sesión que habían de celebrarse ayer, a las tres y media.

A las tres y media de la tarde de ayer se reunieron los señores Herreros de Tejada, Yangüela, Araujo, Agós, Gil, Valluerca y Ferrer (habiendo excusado su asistencia por absoluta imposibilidad los demás señores), y después de un cambio de impresiones se redactó la invitación que se dirigirá a los socios para su ingreso en la Unión Monárquica Nacional, y se hicieron los primeros trabajos para el nuevo reglamento del Círculo.

YO NO LIQUIDO:

Pero fíjese Vd. en algunos de mis precios y Vd. verá si miento, cuando digo que vendo más barato que nadie

Sábanas hechas vainicadas, cama grande	a	pesetas 3'75	Plumas señora y caballero, las más bonitas	a	pesetas 20'00
Lienzo de buen resultado, ancho 0-90	a	" 0'75	Plumas niña y niño, desde 12 pesetas		
Panas especialísimas, que valen 6 pesetas	a	" 4'00	Percales, garantizados firmes	a	" 1'10

Y así de lo demás, pues en esta casa tenemos por sistema MUCHOS POCOS en lugar de POCOS MUCHOS

Se ha recibido la mayor parte del surtido de primavera, y ofrezco a Vd. unas preciosas colecciones de Crespones lisos y estampados, Crepp-Satén, artículo de gran moda y económico, Telas de color para interiores en diferente clases. Percales, Batistas, Etaminas muy bonitas y baratas, etc. etc.

Géneros para colchón, telas blancas, driles, gabardinas y una inmensa colección en pañería.--Gran stok en jerseys de todas las formas y precios.--Trajes bien confeccionados de estambre y driles para caballero y niño, infinidad de formas; ropa hecha para artesanos, guardapolvos, pantalones finos y para trabajo y en general, todo lo concerniente a este ramo

CAMISERIA EN GENERAL

La casa mejor surtida en la región

LEMA: SERIEDAD, BUEN TRATO, ECONOMIA

Almacenes Regius

de José Segura Sáenz. - Gallarza, 12.--Logroño

AVISOS Y NOTICIAS

El tiempo nos está haciendo una de las peores jugadas imaginables. Que en febrero y hasta en marzo, el invierno reclamase su imperio y dejaba sentir sus inclemencias, era cosa que a nadie debía extrañar y, por lo tanto, no dar derecho a queja alguna. Pero que venido abril, nos azote el frío y busquemos para nuestros apéndices articulares el confortable refugio de los dobleces de la butanda. y, a falta de esta antipática prenda—porque cuidado que es antipática la butanda—en los subidos cuellos de los abrigos, pasa de la raya y motiva las más airadas protestas.

Ahora, que los elementos atmosféricos se sonrien de nuestras quejas y a un día malo, nos envían otro peor. Luego otro, como el de ayer, por ejemplo, que ya lo creo que lo hubiéramos cambiado por muchos de los peores días que tuvo enero.

Ayer, la mínima fué de seis décimas sobre cero—hielo a ras de suelo—y durante el día no subió de doce grados al sol (7) y nueve a la sombra, temperaturas impropias del segundo mes primaveral. y que si aun no fueran suficientes para justificar el desagrado se vieron acompañados de viento frío y crando este calma de ventiscas y a veces copiosos aguaceros, que aumentaban la crudeza del día.

Y todo ello el 15 de abril. ¿Habrá quien dude todavía de que por aquí no hay primaveras? No sabemos hasta cuándo mantendrá el frío y sus íntimos la lluvia y el viento su poderío. El barómetro, aunque lentamente, sigue su marcha ascensional cual si quisiera indicarnos un pronto cambio de tiempo; pero nos aleja esa esperanza ver las montañas que circundan la capital cubiertas de nieve, igual que en el rigor del invierno, y las frigoríficas neblinas que nos llegan de todas partes.

Paciencia, pues, lector, y abgárase a sus censuradas condiciones, no tunc las de borracho y goloso, pues tal como está el asunto no sería difícil que diese con toda la fruta y todo el vino de la región.

Y esto sí que sería lamentable.

LA DIABETIS ARTRITICA
LA DIABETIS y sus complicaciones se curan tomando los acreditados productos de GLUTEN «NATURA» de la Casa Santivieri, S. A. Venta en comestibles y farmacias. Se regala gratis libro para régimen en la calle Gallarza, 16, Logroño.

CASA EN GENERAL ESPARTERO
RENTA 1.168 pesetas mensuales y la venta en 170.000 pesetas.
AGENCIA ESCUDERO.

CARBONES
Los de más calorías, limpios y económicos, los vende
HUJO DE S. MARRODAN, S. L.
Delicias, 6 y 7. — Teléfono 76.

RELOJES, GAFAS
MAQUINAS DE ESCRIBIR
REPARACIONES. — ACCESORIOS.
EUGENIO CADARSO CARRILLO
Primer Premio. — Certamen del Trabajo. — Bilbao 1927.
Portales, 24 (Junto a Teléfonos)

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Trifón Vinierra Díaz de Cerio, de 34 años, barrendero, de erosiones en los dedos índice y medio de la mano derecha y pabellón de la oreja izquierda, por atropello de automóvil, en la vía pública, a las ocho y media de la mañana; J. T. P. de 8 años, contusión con ematoma en la región ciliar izquierda y herida contusa en la región malal del mismo lado, por atropello de bicicleta; Vicente Navarro Martínez, de 27 años, labrador, erosiones en la región palmar de la mano derecha, por caída casual; Policarpo Pérez Quevedo, de 18 años, carpintero, erosiones en los dedos pequeño, anular e índice, producidos con una máquina en una fábrica.

Por indisposición de don Leopoldo Elías, no pudo constituirse ayer el Tribunal que había de calificar los ejercicios de oposición para cubrir las vacantes de auxiliares administrativos de la Diputación, anunciados para ayer y hoy.

Por medio de la Prensa, según nos manifiesta el señor presidente de la Diputación, se avisará a los opositores el día que se reanudarán las oposiciones.

Don Lamberto Lajusticia y familia nos ruegan expresemos su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por el estado de su hija **MARIA DEL PILAR** (c. e. p. d.), durante su enfermedad, y asistieron al sepelio y demás actos fúnebres aplicados en sufragio de su alma, así como a los señores don Antolín Obate, abad de la Redonda y director espiritual de la finada; don Donato Ulargui, don Mariano Cañada, don Gregorio y don Pedro Cabañas y don José Jiménez, que por omisión involuntaria no figuraban en la relación de personas que constituían el duelo en el acto del entierro.

HUEVOS
FRESCOS, DEL PAIS, 2 ptas. DCNA
RICO QUESO DE BURGOS, 2'50 kilo
Huesería La Granja. — Mercado, 11.

Conservas de la Cruz Roja
Calamares rellenos, Thon Mariné, Angulas, Sardina en aceite sin espina, Filetes de Thon, Bonito Escabeche, Sardina Trufada, Anchoa en tira, en rollos y con alcaparra.
La garantía de exquisitez que ofrecen nuestras Conservas, obedece a ser fabricadas con aceite «Crema», de nuestra propiedad.

INIGUEZ Y COMPANIA
Calle del Cristo, 20. — Teléfono 375.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por el
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio calle Salmerón, núm. 20.

CLINICA DENTAL COLIS
CERVANTES, 1, 2.º IZQDA.

En la «Gaceta» que hoy llegará a Logroño se publica una real orden, adjudicando definitivamente a don Segundo Ruiz Gandiaga las obras de conducción de agua para abastecimiento de Alesón, por la cantidad de 32.000 pesetas, siendo el presupuesto de contrata de 40.364'98 ptas.

PESCADERIA BILBAINA
RODRIGUEZ PATERNA, NUM. 8
(DEBAJO DE LOS PORTALILLOS)
Merluza superior, a 5'50 kilo, y muchas clases de pescados, traídos al día en camionetas. Precios baratísimos.

CRISTALINA
ESPECIAL PARA COCHES
AVELINO PENALVA
C. Gallarza, 3. — Teléfono 274.

Cuartos de baño
Valerio y Bermejo
Mercado, 73 Teléfono 234

CHEVROLET

COCHES Y CAMIONES
Entrega inmediata. Contado y plazos
Chassis camión pesetas 7.200 f. v. B.
Concesionario: **ENCHE** — Salmerón, 25.—Logroño

Camionetas Citroën
Chassis 6 cilindros
CARGA, 3 TONELADAS; distancia entre ejes: 3 m. 33; largura total carrozado, 5 m 287; adicional, ruedas gemelas atrás.
PUEDEN VERLO EN ESPARTERO, J.
Concesionario: **PABLO LABARGA**

RELOJES, GAFAS
MAQUINAS DE ESCRIBIR
REPARACIONES. — ACCESORIOS.
EUGENIO CADARSO CARRILLO
Primer Premio. — Certamen del Trabajo. — Bilbao 1927.
Portales, 24 (Junto a Teléfonos)

Se verificó ayer a las cinco de la tarde, seguida de numeroso acompañamiento, la conducción al cementerio, del cadáver de la niña María Asunción Vicioso Marín, preciosa criatura de siete meses, hija del agente del Cuerpo de Seguridad Pedro Vicioso, que presidió el duelo en unión de otros familiares.
Reciban nuestro sentido pésame.

MUEBLES ECONOMICOS
Eustasio Pérez
PABLO IGLESIAS, 2.
La Compañía de Maderas. — BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá
Apartado núm. 44.

ENCENDEDORES
50 MODELOS
DESDE 13 A 50 PESETAS
Casa Castellanos
J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA, NARIZ, OIDOS,
SALMERON, NUM. 8, 2.º

PEINETAS TEJA
COLLARES Y ROSARIOS
Aprovecho la liquidación de la
Casa Amalric
Calle Marqués de Vallejo, número 8.

Hemos visto pasear por las calles de la capital un camión «INTERNACIONAL» y una camioneta de la misma marca, ambos carrozados en los talleres titulados Tré y Tabernero, habiendo gustado mucho su presentación.
Dentro de unos días veremos una camioneta «Ford» y otra tipo «Furgón», carrozadas en los mismos talleres.
Deseamos a los nuevos carroceros mucha suerte en su nueva industria.—R

José Montero-Médico
ESPECIALISTA EN PIEL
Consulta de once a una.
Económica, de seis a ocho de la tarde
MIGUEL VILLANUEVA, 2, 1.º

FINCAS
Se compran y venden casas, buerías, pisos y solares. Fernando Moneo de Lara, Cervantes, 3 y 5, Logroño.

Cordero de pasto superior
3'40 PESETAS KILOGRAMO.
Mayor, 84. — Puesto de la Adela.
El Café «EL CONQUISTADOR» es de lo corriente.

MUEBLES RIVAS
Ofrece a Vd. completamente terminados y en distintos estilos
Dormitorios, Despachos,
Comedores, Gabinetes
Norte, 32

AZULEJOS
Rótulos para tiendas; especiales para edificios público. Los más artísticos y más económicos, porque son permanentes.
CERAMICA RIOJANA S. A.

Ha sido autorizado el presidente de la Sociedad militar del campo de guerra de «Larrad de Lasuén», para echar estricnina, al objeto de exterminar animales dañinos durante un plazo que no exceda de quince días, dando comienzo el 18 del actual.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas: en Haro, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO
Desde el día 1 al 30 de los corrientes queda abierta en las oficinas de la Inspección de Policía Urbana (Plaza de Amós Salvador), durante los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde, la matrícula voluntaria para carros, carretillas, bicicletas y perros.
Logroño, 1.º de abril de 1930.

Al sin rival Café marca EL PATO no hay quien le eche la pata. Por esto se vende en todas partes. mid

AGENCIA ESCUDERO
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

En el Hospital fué asistida ayer la niña Lidia Martínez Ochoa, de 10 años, de extensas quemaduras de primero y segundo grado en el cuerpo, cara, brazos y piernas, por prendérsela las ropas en su domicilio del Coso, al encender un hornillo.
También fué asistido Pedro Martínez Díez, de 43 años, jornalero, viudo, de quemaduras de primer grado en ambas manos, producidas al apagarle las ropas a su hija Lidia.
El pronóstico de la niña es de reservado y quedó en el Hospital haciendo número.

MUEBLES ECONOMICOS
Eustasio Pérez
PABLO IGLESIAS, 2.
La Compañía de Maderas. — BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá
Apartado núm. 44.

ENCENDEDORES
50 MODELOS
DESDE 13 A 50 PESETAS
Casa Castellanos
J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA, NARIZ, OIDOS,
SALMERON, NUM. 8, 2.º

PEINETAS TEJA
COLLARES Y ROSARIOS
Aprovecho la liquidación de la
Casa Amalric
Calle Marqués de Vallejo, número 8.

Hemos visto pasear por las calles de la capital un camión «INTERNACIONAL» y una camioneta de la misma marca, ambos carrozados en los talleres titulados Tré y Tabernero, habiendo gustado mucho su presentación.
Dentro de unos días veremos una camioneta «Ford» y otra tipo «Furgón», carrozadas en los mismos talleres.
Deseamos a los nuevos carroceros mucha suerte en su nueva industria.—R

José Montero-Médico
ESPECIALISTA EN PIEL
Consulta de once a una.
Económica, de seis a ocho de la tarde
MIGUEL VILLANUEVA, 2, 1.º

FINCAS
Se compran y venden casas, buerías, pisos y solares. Fernando Moneo de Lara, Cervantes, 3 y 5, Logroño.

Cordero de pasto superior
3'40 PESETAS KILOGRAMO.
Mayor, 84. — Puesto de la Adela.
El Café «EL CONQUISTADOR» es de lo corriente.

MUEBLES RIVAS
Ofrece a Vd. completamente terminados y en distintos estilos
Dormitorios, Despachos,
Comedores, Gabinetes
Norte, 32

AZULEJOS
Rótulos para tiendas; especiales para edificios público. Los más artísticos y más económicos, porque son permanentes.
CERAMICA RIOJANA S. A.

Ha sido autorizado el presidente de la Sociedad militar del campo de guerra de «Larrad de Lasuén», para echar estricnina, al objeto de exterminar animales dañinos durante un plazo que no exceda de quince días, dando comienzo el 18 del actual.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas: en Haro, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO
Desde el día 1 al 30 de los corrientes queda abierta en las oficinas de la Inspección de Policía Urbana (Plaza de Amós Salvador), durante los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde, la matrícula voluntaria para carros, carretillas, bicicletas y perros.
Logroño, 1.º de abril de 1930.

Al sin rival Café marca EL PATO no hay quien le eche la pata. Por esto se vende en todas partes. mid

AGENCIA ESCUDERO
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

En el Hospital fué asistida ayer la niña Lidia Martínez Ochoa, de 10 años, de extensas quemaduras de primero y segundo grado en el cuerpo, cara, brazos y piernas, por prendérsela las ropas en su domicilio del Coso, al encender un hornillo.
También fué asistido Pedro Martínez Díez, de 43 años, jornalero, viudo, de quemaduras de primer grado en ambas manos, producidas al apagarle las ropas a su hija Lidia.
El pronóstico de la niña es de reservado y quedó en el Hospital haciendo número.

MUEBLES ECONOMICOS
Eustasio Pérez
PABLO IGLESIAS, 2.
La Compañía de Maderas. — BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá
Apartado núm. 44.

ENCENDEDORES
50 MODELOS
DESDE 13 A 50 PESETAS
Casa Castellanos
J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA, NARIZ, OIDOS,
SALMERON, NUM. 8, 2.º

PEINETAS TEJA
COLLARES Y ROSARIOS
Aprovecho la liquidación de la
Casa Amalric
Calle Marqués de Vallejo, número 8.

Hemos visto pasear por las calles de la capital un camión «INTERNACIONAL» y una camioneta de la misma marca, ambos carrozados en los talleres titulados Tré y Tabernero, habiendo gustado mucho su presentación.
Dentro de unos días veremos una camioneta «Ford» y otra tipo «Furgón», carrozadas en los mismos talleres.
Deseamos a los nuevos carroceros mucha suerte en su nueva industria.—R

José Montero-Médico
ESPECIALISTA EN PIEL
Consulta de once a una.
Económica, de seis a ocho de la tarde
MIGUEL VILLANUEVA, 2, 1.º

FINCAS
Se compran y venden casas, buerías, pisos y solares. Fernando Moneo de Lara, Cervantes, 3 y 5, Logroño.

Cordero de pasto superior
3'40 PESETAS KILOGRAMO.
Mayor, 84. — Puesto de la Adela.
El Café «EL CONQUISTADOR» es de lo corriente.

MUEBLES RIVAS
Ofrece a Vd. completamente terminados y en distintos estilos
Dormitorios, Despachos,
Comedores, Gabinetes
Norte, 32

AZULEJOS
Rótulos para tiendas; especiales para edificios público. Los más artísticos y más económicos, porque son permanentes.
CERAMICA RIOJANA S. A.

Ha sido autorizado el presidente de la Sociedad militar del campo de guerra de «Larrad de Lasuén», para echar estricnina, al objeto de exterminar animales dañinos durante un plazo que no exceda de quince días, dando comienzo el 18 del actual.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas: en Haro, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO
Desde el día 1 al 30 de los corrientes queda abierta en las oficinas de la Inspección de Policía Urbana (Plaza de Amós Salvador), durante los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde, la matrícula voluntaria para carros, carretillas, bicicletas y perros.
Logroño, 1.º de abril de 1930.

Al sin rival Café marca EL PATO no hay quien le eche la pata. Por esto se vende en todas partes. mid

AGENCIA ESCUDERO
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

En el Hospital fué asistida ayer la niña Lidia Martínez Ochoa, de 10 años, de extensas quemaduras de primero y segundo grado en el cuerpo, cara, brazos y piernas, por prendérsela las ropas en su domicilio del Coso, al encender un hornillo.
También fué asistido Pedro Martínez Díez, de 43 años, jornalero, viudo, de quemaduras de primer grado en ambas manos, producidas al apagarle las ropas a su hija Lidia.
El pronóstico de la niña es de reservado y quedó en el Hospital haciendo número.

MUEBLES ECONOMICOS
Eustasio Pérez
PABLO IGLESIAS, 2.
La Compañía de Maderas. — BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá
Apartado núm. 44.

ENCENDEDORES
50 MODELOS
DESDE 13 A 50 PESETAS
Casa Castellanos
J. GUTIERREZ S. MALO
GARGANTA, NARIZ, OIDOS,
SALMERON, NUM. 8, 2.º

PEINETAS TEJA
COLLARES Y ROSARIOS
Aprovecho la liquidación de la
Casa Amalric
Calle Marqués de Vallejo, número 8.

Hemos visto pasear por las calles de la capital un camión «INTERNACIONAL» y una camioneta de la misma marca, ambos carrozados en los talleres titulados Tré y Tabernero, habiendo gustado mucho su presentación.
Dentro de unos días veremos una camioneta «Ford» y otra tipo «Furgón», carrozadas en los mismos talleres.
Deseamos a los nuevos carroceros mucha suerte en su nueva industria.—R

José Montero-Médico
ESPECIALISTA EN PIEL
Consulta de once a una.
Económica, de seis a ocho de la tarde
MIGUEL VILLANUEVA, 2, 1.º

FINCAS
Se compran y venden casas, buerías, pisos y solares. Fernando Moneo de Lara, Cervantes, 3 y 5, Logroño.

Cordero de pasto superior
3'40 PESETAS KILOGRAMO.
Mayor, 84. — Puesto de la Adela.
El Café «EL CONQUISTADOR» es de lo corriente.

MUEBLES RIVAS
Ofrece a Vd. completamente terminados y en distintos estilos
Dormitorios, Despachos,
Comedores, Gabinetes
Norte, 32

AZULEJOS
Rótulos para tiendas; especiales para edificios público. Los más artísticos y más económicos, porque son permanentes.
CERAMICA RIOJANA S. A.

Ha sido autorizado el presidente de la Sociedad militar del campo de guerra de «Larrad de Lasuén», para echar estricnina, al objeto de exterminar animales dañinos durante un plazo que no exceda de quince días, dando comienzo el 18 del actual.

DR. CANTERO
GARGANTA
NARIZ
OIDOS
recibirá consultas: en Haro, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO
Desde el día 1 al 30 de los corrientes queda abierta en las oficinas de la Inspección de Policía Urbana (Plaza de Amós Salvador), durante los días laborables, de diez de la mañana a una de la tarde, la matrícula voluntaria para carros, carretillas, bicicletas y perros.
Logroño, 1.º de abril de 1930.

Al sin rival Café marca EL PATO no hay quien le eche la pata. Por esto se vende en todas partes. mid

AGENCIA ESCUDERO
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

Consultorio Médico - Quirúrgico
Luis Ruiz Mosso
11 a 1 y de 3 a 6
M. MURRIETA 9' 1.º

Banco Español de Crédito
Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Agencia Escudero
ANTES DE COMPRAR FINCAS
CONSULTE CON ESTA AGENCIA
Liquido partida de Muebles
DE DIVERSAS CLASES.
Casa Dominguez

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

FERNANDEZ HEREDIA

Oculista diplomado en las Clínicas de MADRID, BURDEOS y PARIS.

SALMERON, NUM. 3, 4.

Ha dejado de existir otro popular ogrofiés, don Jerónimo Miguel, universalmente conocido por «Pastrana», temoquete que heredó de su padre, don Felipe, juntamente con el negocio de pompas fúnebres, que ellos implanaron en Logroño, y en el que durante muchos años fueron exclusivistas.

El finado tenía unos 38 años empezó a ejercer por su cuenta el negocio de la funeraria de su nombre, que supo colocar a la altura de las mejores de España, ayudado eficazmente por sus hijos, de los que legítimamente se sentía orgulloso, y a los que hará cuatro o cinco años cedió en su totalidad la industria, bien seguro de que su firme crédito había cimentado y que el espíritu emprendedor de sus hijos, su carácter servicial, sus afanes en el trabajo y su probada actividad, además de otras no menos estimables condiciones todas ellas derivadas del progenitor, habrían de fomentar su industria, perpetuando su buen nombre y existencia, como así ha ocurrido, dejando de existir el señor Miguel, con el consuelo de ver cómo sus hijos han sido magníficos continuadores de su obra.

El fallecimiento del popular industrial, causó ayer general sentimiento, que ha de ponerse a buen seguro de manifiesto en el acto de la conducción del cadáver al cementerio, que se verificará a las seis de esta tarde.

Tanto la desconsolada viuda como sus hijos, saben que cuentan como ocurría con el extinto, con toda nuestra estimación, nacida de un trato diario antiguo e ininterrumpido, que ha puesto siempre de manifiesto una pura cordial simpatía, que en estos tristes momentos se intensifica para destinarnos a todos ellos la expresión sincera y más afectuosa de nuestra viva condolencia.

GRAN HOTEL COVERCIO

Pensión completa (desayuno y vino comprendidos), desde nueve pesetas. Restaurant (vino comprendido), 5 pesetas cubierto.

Salones para bodas y banquetes

En la villa de Lucio, la vecina de Yustes (Soria), Brígida Peña Lozano, de 30 años de edad, de estaño casada, fué detenida en el momento que sustrajera un mantón a Jacinta Merino Callejo.

ACFITES Y EMULSIONES DE HIGADO DE BACALAO. Muy ricas en Vitaminas —Farmacia Dr. Puchca

OFICINAS DE MODISTA. Se necesita en casa de Sara las Heras, Carmelitas, 25, 2.

¿QUERES CARBONES MINERALES Y VEGETALES DE CALIDAD INSUPERABLE Y CON BAJA DE PRECIOS?

TELEFONO 71 — LOGROÑO. Pedidos a Marrodán y Resola, S. L.

Consultorio Médico Quirúrgico.

Antonio Gutiérrez SECRETAS - DIATERMIA MURRIETA, 1, PRINCIPAL

FUTBOL

LOS DESEMPATES

MADRID, 15.— A las dos y media y ante escaso público se ha jugado el partido de desempate entre los equipos Sevilla F. C. y Cultural Leonesa.

El partido ha carecido de interés, terminando los sevillanos por dos a uno.

—A las cuatro y media y con algo más público, se ha jugado el partido entre el Patria y el Real Madrid.

Adestró Lloveras imparcialmente. El dominio del Real Madrid ha sido absoluto, venciendo al Patria por seis a uno.

BARCELONA.— En el campo del Español han jugado su partido de desempate los equipos Athletic de Madrid y Castellón, venciendo este último a los madrileños por 7-1.

UNA NOTA DE LA FEDERACION NACIONAL

La Federación Nacional de Fútbol ha facilitado una extensa nota diciendo que ha continuado cerca de la Federación Italiana las gestiones para que acepte la fecha del 22 de junio para jugar el partido internacional en aquel país, al objeto de coordinarlo con el partido contra Checoslovaquia.

En dicha nota resuelve el expediente instruido con motivo de los incidentes ocurridos en los partidos entre la Cultural Leonesa y el Deportivo Coruña, considerando terminado con empate a dos.

En virtud de esta resolución quedan igualados a puntos para los puestos finales en la segunda división de Liga, el Betis y la Cultural Leonesa, pero con la aplicación del goal average será este último el que descienda a la división siguiente.

DESDE EL BULEVAR

Domingo de Ramos. Comienzan las solemnidades luctivas de la Semana Santa, que han de terminar con el alegre repiqueteo del sábado de Gloria y las jaraneras de la Pascua.

El día ha amanecido en tono con la solemnidad. Obscuro, con el cielo estacionado de nubarrones negros, anunciadores de la lluvia, con un viento frío que en determinados lugares hacía subir el cuello del gabán, ¡del gabán de invierno, a mediados de abril! y apretar el paso.

Muy concurridos los templos para presenciar esta primera solemnidad, que es la de la bendición de las palmas. El observador curioso ha podido apreciar que la tradición se va. Antaño, era el Domingo de Ramos el día más caracterizado para estrenar las prendas primaverales. Hasta había un refrán que así lo ordenaba. Hoy es completamente cursi el aguardar al día antes clásico para estrenar y no se estrena ni pañuelo de bolsillo. Otra de las cosas que se pierden es la piadosa costumbre de que los señores de chaqué y las señoras de traje de gró y mantilla de blonda vayan al templo a que les bendigan la palma. Hoy ya no van con palma ni las solteras.

En la procesión van los señores curas y niños, muchos niños con ramajes de laurel que tienen además un uso más prosaico, ya que el laurel, además de servir para tejer coronas a los genios, sirve para dar aroma y gusto a algunos estofados. Terminadas las obligaciones religiosas y como aun no había llovido, se organizaron los consabidos paseos. En el Bule, toca la banda municipal para un auditorio al que no se admite en la categoría de distinguidos. Estos se reúnen en el Paseo de la Concha, donde oyen el vals de las olas; interpretado al natural, y dan las últimas vueltas antes de ir a comer por la Avenida.

Hay una hora de calma relativa; los tranvías circulan casi vacíos; en los cafés se han marchado los de los aperitivos y aún no han comenzado a acudir los del café con copas; San Sebastián, en estos momentos, se entrega a la gula, sin pensar en que la gula es un pecado y en que hemos entrado en Semana Santa. No reflexionamos, no nos enmendamos; no tenemos dolor de contricción, ni temor de Dios.

Renace la animación en la ciudad, comienzan a venir casi con el «completo», los tranvías de la línea de Reutería; comienza también a llover; poco más tarde cae una granizada. Hay que pensar en donde se va a pasar la tarde. Siempre tiene muchos devotos el frontón; este domingo tiene más todavía: el día anterior se han pagado varias apuestas de cien a tres... ¡quién sabe si habrá una repetición!

En el campo de foot ball de Atocha se juega la final de campeonato de España, de «Hockey», ese juego infantil que se juega con una «pelota» de madera a la que hay que golpear con un palo. De Tarrasa han venido un equipo a luchar con el nuestro.

Todos son jóvenes distinguidos, lo cual ano empuce para que, claro que involuntariamente, se peguen cada palo que enciende el pelo, pero que son admitidos con la mayor corrección.

El público, que en gran número ocupaba las localidades, era también distinguido y correcto. Han ganado los de casa y han quedado campeones de España en Hockey. La solemnidad del día y el estar ocurriendo en los bailes ha impedido que las bandas populares se echasen a las vías públicas.

Hemos dicho que estaban ocupadas en los bailes. ¡Porque hubo bailes, como si estuviésemos en Carnaval! Si, en el Iguelde se suprimió el baile. Lo hubo en La Perla y eso que es «educación» municipal y nos mandan las derechas; lo hubo en el Frontón Urumea; lo hubo en el Salón Faskalduna de Lezo; lo hubo en los Campos Elisios de Martintenc; lo hubo en las villas próximas.

Ya he dicho antes que este es un pueblo sin redención; ¡baila inconscientemente! ¿Cómo quiere que en las alturas se apiaden de él y le concedan los dones que necesita?

Como no había teatro, se abarrotaron los cines y eso que como ya he dicho más de una vez, se puede merecer un cuarto de cordero con vino y todo con lo que cuesta una entrada al cine.

Por eso fueron muchísimos los que optaron por el cuarto de cordero y en los consabidos y acogedores rincones de la parte vieja, no se encontraba sitio vacante. ¡Pobres corderos: que degollina!

Y este fué el Domingo de Ramos;

PARA SEMANA SANTA, HEMOS RECIBIDO

CARTERAS, MEDIAS

PEINETAS TEJA

COLLARES, PULSERAS

ZORROS, CORBATITAS PIEL, ETC.

Casa ANGUIANO

el último de la Cuaresma. De una Cuaresma que ha pasado sin percibirnos.

Ya tenemos por fin, constituida la Diputación Provincial. Hasta el viernes estuvimos intranquilos y sin sosiego por carcer de madre Provincial. Pero ya la tenemos.

Ha elegido libremente su presidente.

El elegido, bellísima persona y además izquierdista, ha estado varios años de médico-director del Manicomio de Santa Agueda. ¡Conoce muy bien la provincia!

A. GORROCHATEGUI.

Bases para la reforma de la enseñanza primaria

ACLARACIONES INTERESANTES

Expuestas las conclusiones que hemos elevado a las autoridades de Instrucción pública y que forman parte de la Memoria presentada a la Junta de Ampliación de estudios, creemos pertinente hacer algunas consideraciones. Ante todo, que sus características esenciales son la sinceridad, el patriotismo y el ideal hacia algo mejor, contrastado este con lo que hemos observado en los países que he visitado como pensionado oficial para estudiar la organización de la enseñanza primaria.

No se trata de impresiones meteorológicas, fugaces, rápidas, sino detenidas, reposadas, contrastadas, por el año completo pasado fuera de fronteras. Demasiado sabemos que todo lo extranjero no puede seguirse literalmente, pero sí cabe la adaptación en nuestro país respetando las modalidades del mismo y los matices que caracterizan y distinguen las diversas comarcas hispanas. Y de esto a un lado lo inadaptable, porque no todo lo de allende el Pirineo es digno de elogio ni propio a su implantación en España, por diferentes causas, nos hemos limitado a señalar lo de más relieve, lo más destacable, lo que nos merece mayor interés para llevar a cabo la honda renovación de nuestra maltrata enseñanza primaria.

Nuestras bases son concretas, claras y explícitas y pueden laborar u orientar el camino que conduce a la soñada meta de la transformación de la enseñanza primaria en su amplio sentido de realidad y de practicismo. Y si nos debemos a la Superioridad que nos confió la delicada misión de ver cómo y en que condiciones se desenvuelve la enseñanza en varios países para aplicar en el nuestro aquello que se juzgue más estimable, también nos debemos al pueblo para que, como juez supremo tome empeño decidido en una cuestión que afecta a la entraña de la patria, por tratarse de niños que constituyen la nación futura de los ciudadanos del porvenir.

En lo que no cabe discusión es en el estado caótico, inestable y descendente de la enseñanza en todas sus facetas y en la necesidad de cambiar de rumbo.

Concretándonos a la primaria, las reformas hechas hasta ahora han sido fragmentarias, estáticas, desarticuladas, sin orientación pedagógica; todo se ha fraguado sin responder a las efectivas necesidades del país.

Resalta la trascendencia de algunas bases, entre ellas la propagación de nuestro idioma en el extranjero, singularmente en aquellos países que mantienen con el nuestro grandes relaciones económicas o en los que moran considerables núcleos de compatriotas.

En el Mediodía del país vecino hay muchos millares de españoles cuyos hijos asisten a los centros culturales franceses y acaban por desnaturalizarse. En París nuestra lengua sólo se enseña en la Universidad, algunas escuelas Superiores y comolementarias y en academias privadas. Son pocos focos de difusión y sus destellos de menguada potencialidad, porque los que siguen los cursos de español, lo cultivan después en estudios de alto vuelo con radiaciones reservadas a una adlite cuantitativamente muy reducida, se olvidan al poco tiempo los estudios adquiridos.

Y habiendo nutridas colonias de españoles e hispanoamericanos en París, la sede de la cultura europea, es incomprensible que nuestros Gobiernos no se hayan preocupado de sus súbditos y de nuestros hermanos americanos.

Pero no es esto solo; muchos españoles van a educarse a escuelas ex-

tranjeras e igual ocurre con muchos hispanoamericanos; y ambas corrientes nutrirían los centros de cultura hispánicos que llegarán a establecerse, e igualmente tendrán grata acogida los propios extranjeros que añeblaran poseser nuestro idioma y conocer la tradición, costumbres, arte, cultura, progresos y recursos vitales de nuestra patria. Vendrían a ser los mejores elementos de atracción, de penetración y hasta de propaganda turística.

De ahí que propugnemos la creación de institutos y escuelas con validez oficial de estudios en la metrópoli, en localidades estratégicas en las que los lazos raciales o comerciales permitan su desenvolvimiento.

Es cuestión de reciprocidad con Francia que sostiene en España florecientes centros de cultura, incluído religiosos. Es cuestión de querer conservar para nuestra patria el amor de muchos emigrantes y de buscar sólidas amistades en el corazón mismo de otros pueblos. Es cuestión de querer ensanchar el solar hispano más allá de los límites marcados por las fronteras geográficas.

¿Se ha pensado en esto con el detenimiento que merece?... Y este problema lo hacemos extensivo a los países de la América española, ramas espléndidas del tronco hispano.

Otro asunto de interés es la obligación del certificado de estudios primarios, para optar a cualquier cargo. Aquel, además de ser el factor primordial para la extinción del analfabetismo, «constituiría el mejor engranaje con los estudios secundarios» a los que acuden niños sin el barniz de cultura más elemental para adaptarse a conocimientos más amplios que, por otra parte, carecen en general, como es notorio, de sentido pedagógico en todos los aspectos.

Debemos subrayar la importancia capital de la colaboración médico-pedagógica, que solucionaría problemas hasta hoy sin abordar, entre ellos, el de la construcción de escuelas higiénicas, al aire libre, en lugar de esos costosos y ruinosos, económicos, grupos escolares. Muchos se han construido a espaldas del sentido común, ya porque sus comedores y clases miran al Norte, ya porque sus patios no están soleados, ya porque no tienen condiciones acústicas, ya porque no disponen de un «preco» arreglo cual otros centros extranjeros, ya porque no tienen más estética que la de sus maestros acrílicos a imprimirles. Y se han gastado muchos millones, mal gastados, porque con esos presupuestos podrían haberse multiplicado las escuelas al aire libre, que aparte de su carácter de salubridad, albergarían una población escolar triplicada.

Pero no queremos seguir comentando; nos basta con lo dicho para mostrar la estela bienhechora y múltiple de algunas bases. No tenemos nada, salvo alguna graduada flamante entre muchas raquíticas escuelas graduadas y unitarias. Carecemos de lo que tienen hace tiempo países desolados por una guerra catastrófica. Y conste que el cumplimiento de algunas bases apenas exigen dispendios y otras demandan una gran dosis de voluntad y de asesoramiento.

Si se nos preguntara nuestro criterio sobre el estado de la enseñanza en nuestra Patria, (y esta pregunta se formulara dentro de fronteras), contestaríamos sin rebozo: «Vergonzoso» en términos generales. No existe plan alguno ni hay tampoco interés fervoroso. Los presupuestos de enseñanza son mezzuquinos y lo que se gasta se administra con desacierto. El educador, cuyo abnegado esfuerzo reconocemos y proclamamos, no puede realizar milagros trabajando en condiciones, con abrumador número de alumnos de todas las edades y condiciones, mal retribuido, en un ambiente de incomprensión y sin la cooperación gubernamental indispensable. Sus camaradas extranjeros laboran con 20 o 30 niños de mentalidad homogénea, con confort y rodeados de enviable entusiasmo social. Ante nuestros ojos el maestro español adquiere, en tal contraste, una simpatía y una prestancia diurna de los máximos honores y las más de votos exaltaciones.

Estimamos un deber de conciencia exponer sin ambages ni retóricas lo mucho, muchísimo, que falta por hacer en pró de la infancia. Y respecto a escuelas, si quiera sean modestas graduadas al aire libre, con pabellones desmontables, ¿cuántas serían precisas en España? ¿Cuántas faltan en Barcelona y Madrid? ¿Hay acaso la mitad de las imprescindibles en condiciones óptimas higiénico pedagógicas?

JOSE HERRERO PEREZ.

Profesor Normal y Maestro nacional. Madrid, abril de 1930.

ALUJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Ezcurra

CRITICA DEPORTIVA

En pleno campeonato

Han transcurrido ya las dos jornadas de los encuentros eliminatorios. Tenemos clasificados para continuar en el campeonato de España a diez y seis equipos y quince clubs quedaron al margen de la competición en espera de mejores tiempos. Veamos ahora: ¿han quedado los mejores? ¿Alguno de los eliminados era digno de mejor suerte?

Aisladamente, considerados los factores, con independencia de otras gestiones, apreciamos que no se die ron muchas sorpresas. Los resultados anormales que hubo el primer día, en el segundo se emmendan bastante y aunque persisten algunos — como esos dos empujes de la región Centro — en general — vemos como hay suficiente en la doble prueba para calificar a los equipos que merecen el nombre de tales.

Tenemos como ejemplo concluyente al Athletic de Bilbao. Era el que estaba en más crítica situación y ha sabido salvarla. Su enemigo era de cuidado y había logrado sorprender a los bilbaínos, en esa tarde gris que tienen todos los clubs. La ventaja, en verdad considerable, alcanzada por el Racing montañés, obligaba a los bilbaínos a realizar un esfuerzo supremo. Y conscientes de ello, convencidos de que debían y podían hacerlo, sabedores de lo que la afición bilbaína esperaba de su club favorito, han logrado esa espléndida victoria del 5-1 que es la justa, la precisa que necesitaban, pero que indica las posibilidades del Athletic como las máximas que puedan tener los demás.

Los clasificados netamente, los triunfadores en ambos encuentros, dan ocasión para pocos comentarios. ¿Qué podemos decir de los encuentros entre el Español y el Alfonso XIII? ¿O del Real Arenas y el Cartagena? ¿Y del Real Unión y el Racing de Madrid?... Nada más sino reafirmar la opinión general. Lo mismo sucede con el Murcia y el Deportivo de Don Benito, siendo muy de estimar los esfuerzos de los extremeños para constituir un equipo que represente con dignidad a la región.

Como suponíamos, la veterania de la Real Sociedad salió triunfante de Terrolavega, donde el tanco obtenido, igual exactamente al de Atocha, dice muy claro que los donostiarres se han clasificado con toda justicia y sin ningún agobio. El Barcelona resurge con sus viejos prestigios y en Riazor confirma la regularidad de su victoria sobre el Deportivo, con el cambio lógico derivado del ambiente. Galicia, queda separada del campeonato porque uno de sus representantes, y el más calificado, tropezó en el sorteo con el Barcelona, que aun en sus momentos de crisis es el Barcelona de siempre. Seguramente que si al Deportivo le toca el rival deparado al Celta, la región gallega seguiría adelante en el torneo nacional. Porque es lamentable que los de Vigo sucumban por un tanteo tan excesivo después de haber hecho alentar a sus parciales ilusiones infundadas, justo es que rindamos el merecido elogio al Valencia, club que sin desanimarse supo obtener ese gran desquite que consolida su actuación de la temporada.

Habría que contar con los canarios. El 5-1 de Sevilla parece indicar que se trata de un equipo capaz de dar un disgusto al más pintado. Después del empate de Valladolid habíamos expresado nuestro juicio favorable al Real Victoria, pero no esperábamos tanto. Algo parecido debemos decir del Osasuna. Su doble victoria, en San Juan y en Torrero, sobre un once tan baqueteado como el del Iberia, es meritoria en grado sumo. Aquí fuerza es que tratemos de la diferencia apreciable en el comportamiento de los equipos de Zaragoza, porque mientras el Iberia sucumbe dentro y fuera de casa ante un enemigo que no es de gran clase, el Patria alcanza honoríficos empates en su campo y en Chamartín frente a un Madrid que, de nombre al menos, les podía haber impuesto algo.

Desde luego el Patria no sale adelante. Cuando el domingo no alcanzó la victoria sobre un equipo desmoralizado y medroso, no la obtendrá nunca! El Madrid fué una triste caricatura de su actuación normal. Porque no es que el Patria juegue bien, que hicieran los máficos grandes cosas. No, es que los madrileños no hicieron ninguna. Rara vez se presenciará una labor tan descastrada, tan apática, tan miedosa y sin brío, sin codicia, sin dignidad, como la realizada por los delanteros del Madrid en la tarde del último domingo. ¡Buen día, en verdad, para el futbol de la región Centro! Batido el Racing en Irún, — es el resultado más honroso, — el Athletic no alcanza a favor de las condiciones locales un tanto más que le suponía la seguridad de su permanencia. Y el Madrid, ese descon-

tante equipo que tiene genialidades en el acierto y en la derrota, tiene que condicionar su clasificación a las molestias y a los sinsabores de un tercer partido que les obliga a prodigar sus fuerzas antes de la jornada del próximo domingo.

El Oviedo mantiene por el «goal average» la eliminación del Europa, mientras el Sporting sucumbe ante el Deportivo Alavés. Ello precisa cómo el ascenso de los vitorianos a la primera Liga es legítimo mientras que la baja del Europa hubiera sido equitativa también. El Sporting ha hecho todo lo posible y su deslinde por un solo tanto, sumados los de ambos partidos, no puede ser más decoroso. Los sevillanos han pagado las consecuencias de su descuido en la ciudad de la Giralda, donde debieron obtener mayor diferencia de «goals». ¡Cuántos clubs, actualmente, envidian la fortuna del Betis, que va a los octavos de final por su buena estrella en el primer sorteo!

Claro que esa buena estrella se les ha subido bien pronto a los béticos, que no creemos conserven ninguna esperanza de su choque con el Barcelona. El nuevo sorteo da como presionados vencedores de los octavos de final a los catalanes, a pesar de que para el Español los canarios de Victoria, suponen peores rivales que los isleños a quienes acaban de vencer. Pero desde luego son los equipos de Barcelona los que han salido mejor librados de esta nueva apelación a la suerte.

En los restantes encuentros el decidirse a favor de uno u otro indicaría algo de pasión. Acabamos de ver el tropiezo de los bilbaínos en Santander, para no presumir que lo puedan tener igualmente en Donostia, porque, además, la Real Sociedad no es el Racing y sabe mantener las posiciones conquistadas. Del Madrid-Arenas apenas hay línea de comparación porque su labor en Liga corre a favor de los propios campos. Más regularidad hay en el Arenas aumentada porque las últimas actuaciones del Madrid son muy medianas. Ahora, después de la magnífica batana del Osasuna, el inclinarse por Victoria no está justificado, aunque son de notar mayor número de probabilidades a favor del Deportivo Alavés. Reñidos serán los «amatchos» Murcia-Oviedo y Valencia vencedor del Sevilla-Cultural Leonesa, por tratarse de equipos equilibrados y que se conocen bien. Cuando escribimos estas líneas no se han decidido los desempates, pero si vence el Athletic madrileño al Castellón tienen el peor enemigo con que hubieran soñado, pues después de todo lo ocurrido, no pueden aguardar un buen resultado de su encuentro con el Real Unión. Este es uno de los que mejor salen porque ni el Athletic ni el Castellón constituyen ahora un peligro serio.

ALFONSO R. KUNTZ. (Pribibida la reproducción).

Aragón al día

Zaragoza, 16.—12 noche

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Dicen de Teruel que en el pueblo de Escucha, se hallaba trabajando en las obras del ferrocarril de Teruel Alcañiz, cuando ocurrió un desprendimiento de tierras que sepultó al obrero Antonio Alarcón Martínez, natural de Cuevas de Vera (Almería), de 42 años de edad.

Sus compañeros acudieron rápidamente a prestarle auxilio, pero cuando lograron extraerlo era ya cadáver.

CHOQUE DE VEHICULOS

En la plaza de María Agustina chocaron los coches conducidos por Julio Lafana y Mariano Górdola, resultando los vehículos completamente destruidos y sus ocupantes con contusiones de poca importancia.

AGRESION A UN CAPATAZ

En el túnel número 2 de las obras del ferrocarril de Cambréal, una brigada trabajaba a las órdenes del capataz José Torres.

Este llamó la atención al obrero Luis Arcediano y éste se insolentó con su superior, acudiendo además un hermano llamado Juan y entre los dos agredieron al capataz, causándole varias heridas.

Los agresores se dieron a la fuga.

SOBRE LAS CASAS BARATAS

El informe que los técnicos asesores jurídicos del Ayuntamiento han emitido sobre las construcciones de casas baratas, dice que la escritura no responde a la realidad y que la hipoteca es más aparente que real, por lo que procede, no la impugnación, sino la revisión del dictamen.

PROXIMA PEREGRINACION

Reina entusiasmo con motivo de la próxima peregrinación de los habitantes de Pau.

El sacerdote mosen Salillas ha manifestado al alcalde que ha logrado venga con los peregrinos la «Schola Cantorum» y sigue con ardor ultimando detalles para el recibimiento, que espera sea grandioso.

Ebro-Premsa

MOSAICOS BERGASA

Plaza de Toros de Logroño

EL DOMINGO, 20 DE ABRIL
Pascua de Resurrección
INAUGURACION DE LA TEMPORADA
EXTRAORDINARIA NOVILLADA
A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE
HERMOSOS NOVILLOS: 4
de la acreditada ganadería de los señores HIJOS DE CANDIDO DIAZ, de Fúnes (Navarra), por los aplaudidos y renombrados espadas

CHIQUITO de la AUDIENCIA JUANITO VALENCIANO

Amenizará el espectáculo la brillante banda de Bailén.

LA DEMOCRACIA Y LA EFICACIA

Mi afición a los temas de derecho municipal, afición que sin duda tiene en mí como fuerza de fundamento la razón de estimar con profunda convicción que se encuentra en la vida municipal el elemento constructivo más poderoso de las naciones y la base con cuyo elemento primario se elaboran sus grandezas y sus miserias, me ha hecho retener en la memoria un artículo del distinguido escritor Dionisio Pérez, publicado en LA RIOJA del 26 de febrero próximo pasado, titulado «El alcalde, poder ejecutivo, a sueldo y responsable». La fecha es larga, pero los días transcurridos muy cortos, las inquietudes espirituales y el trabajo dan alas al tiempo, y el tema de los alcaldes, tiene siempre actualidad.

No es el fondo de menuda política frímicamente desarrollado, lo que fijó mi atención; la motivación de estas líneas la he encontrado en la exaltación que en dicho artículo se hace del «alcalde burocrático», exaltación que más por ser pública que por deseo de singularizar en la persona que la ha hecho, cuyo nombre da brillo al periódico contemporáneo, solicitaba de mí, por interés doctrinal, el contacto con el pueblo para exponer y sostener la opinión contraria.

El Municipio, la sociedad natural de personas y cosas, anterior a la ley y que es un hecho que ésta debe reconocer para darle regulación política y jurídica en el derecho constitucional del Estado; el Municipio Sociedad total, de todos los fines, evolución natural de la familia, fruto de las relaciones de vecindad, de comunidad de vida, de derechos y bienes, con su elemento espacial indispensable el territorio, no puede tener limitada su existencia, acordadas sus facultades, determinadas su voluntad y dibujada su fisonomía, con un mínimo imperio, por el poder central, poder que se agrava si además de central es, como por tradición suele serlo, esencialmente burocrático.

Alcaldes burocráticos, ¡no! ni escalfan, con sueldos ni puro brazo de mecánica ejecución. Ayuntamiento representativo; ¡sí! alcalde de representación social y política, genuina consecución de la voluntad del pueblo, personificación del sentir colectivo característico y mudable de la comunidad urbana o rural, corporación con una «sí»! Al igual que en las costumbres de la gran nación inglesa es principio admitido que la vida municipal, en la que domina el carácter esencialmente político, en el más elevado sentido de la palabra, es algo más que una organización administrativa eficaz para la gestión de intereses y servicios; que la administración municipal no es mera cuestión de forma sino de tradición, de conducta y de buenas prácticas, y que antes que la democracia y la eficacia hay que poner la ética y el civismo. Yo entiendo que el triste legado de Austrias y Borbones, matizado tan sólo en sentido liberal y democrático por el plerórico aliento optimista de los legisladores de Cádiz y algunas modernas iniciativas, no puede servir de patrón para fundar en él la dominación burocrática. El sólo intento de realizarlo debe provocar una vigorosa reacción.

Se estima por muchos que el régimen más adecuado para alcanzar una Administración municipal eficaz es el régimen alemán; régimen que, nacido el calor de los días de grandiosa material de aquella nación, participaba, aun dentro de la rica variedad federal, del insalvable deseo de imperio, de sujeción de las voluntades y de los medios a un cerebro dirigente, procurando, aun por imposición, el bienestar de la masa. Tal era la concepción de Bismarck, y el sistema llevaba el sello del canceller de Hierro.

La autora democrática que encontré expresión en la Constitución republicana de Weimar de 1919, liberó a los Municipios de tradicionales yugos, proclamando la soberanía popular, estableciendo el sufragio universal de varón y hembra, de base amplísima, aboliendo el bochornoso sufragio de las tres clases, y con otras reformas que traducen fielmente su tendencia, si bien conservando íntegra la preocupación de la eficacia y del servicio administrativo perfecto, alcanzado por medios hacia los cuales hacía renovación de fe. Pero la renoción de los poderes personales, constitucionalmente proclamada al reconocer como origen único legítimo de todo poder la soberanía popular, ha tenido fuerza bastante para hacer variar las bases del poder ejecutivo municipal alemán, característico, el «Bürgermeister», inspirando intensidad la duración del mandato de estos magistrados, que frecuentemente

BANCO CENTRAL

Domicilio Social.-MADRID

Capital autorizado... DOSCIENTOS MILLONES DE PESETAS
Id. desembolsado... SESENTA ID.
Fondo de reserva... VEINTE ID.
INTERESES QUE ABONA:
Cuentas corrientes a la vista... 2'50 por 100 anual
Con ocho días preaviso... 3 por 100 »
A tres meses... 3'50 por 100 »
A seis meses... 4 por 100 »
A un año... 4'50 por 100 »
CAJA DE AHOROS, 4 POR 100 ANUAL
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
MAS DE CIENTO SUCURSALES EN TODA ESPAÑA
Sucursales en la Rioja:
LOGROÑO HARO NAJERA
Muro de la Mata, núm. 42. Calle de la Vega, 44.
(Locales de su propiedad).

UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA

Alcohol desnaturalizado 88'90 por 100
Alcohol industrial 96'97 por 100
Representante: PERNAS
11 de Juio, 15 - Logroño

RIPIOS DEL DIA

FRIO
Tiempo más raro, yo no lo he visto, ni un día claro, ¡Válgame Cristo! Aunque se infiere que es nuestro anhelo, limpio no quiero ponerse el Cielo...
De abril los días, nada templados, de calorías no andan sobrados, La Primavera, con este frío, deja a cualquiera que se haga un lío...
Fríos discursos, que son un pasmo, Fríos recursos, sin entusiasmo, Frío en el valle... Frío en la altura... Frío en la calle... ¡Vaya frescura!...
El sol se muestra falso y esquivo, y nos demuestra que es todo un vivo, ¡A qué, ni en broma, su llamarada, si no se toma con calor nada?

¡Que llueve? ¡Bueto, bien, pues que llueva! ¡Que se oye un trueno! Nada subleva. Frío de un modo grande el ambiente, se mira todo muy fríamente.
Por no sé que artes el frío brota, Por todas partes lo hace y se nota, No es que lo alabé, es la verdad; pero no cabe más frialdad...
JUSTO MEDIO.

TAURINAS

LA DE PASCUA
La influencia que para un cambio radical del tiempo ha de ejercer la festividad del día de mañana, obligada a ello por ser uno de los días juves que relumbra más que el sol, nos hace confiar en un domingo de Pascua espléndido, caloroso, propio de toros.
Porque la verdad, esto de mirar las carteleras taurinas con las manos en los bolsillos y el cuerpo encogido a causa de la excesiva guasa con que transcurre el mes de abril, es como para preparar unas mantas y un calorífero y llevarlos a la plaza en defensa de las inclinaciones atmosféricas.
Ahora, que el cambio se impone y el sol, que no en balde es el primer aficionado, se vestirá con sus mejores galas y nos permitirá ver la peca de los bonitos novillos preparados para la inauguración de temporada por los hijos de Cándido Díaz, y las faenas que harán con ellos Chiquito de la Audiencia y Juanito Valenciano, dos novilleros muy apañaditos y enterados que rivalizarán para llevarse las palmas de los aficionados logroñeses.
Los novillos «asemí» riojanos de los señores Díaz, emprenderán seguramente hoy el viaje desde los prados a nuestra plaza, y por las noticias que de ellos nos anticipan, constituyen un lote precioso. En cuanto lleguen a los corrales, la Empresa, deseosa de que el público contemple su bonita lámina, permitirá verlos y ello constituirá la mejor propaganda de la novillada.
De la misma ganadería talen hoy para Burdeos, seis buenos toros que se lidiarán también el domingo en dicha ciudad francesa.
A seguido de esta función, tiene la

PARA EL DOMINGO

Uno de los días más típicamente taurinos es el cercano domingo de Pascua. En ese día, hasta las plazas más modestas hacen un pinito y organizan espectáculos de toros, de más o menos categoría.
Y como la diversidad de corridas y novilladas de que tenemos noticia para tal fecha, es crecidísima, vamos a indicárselas por entregas, con objeto por lo menos, de que el aficionado sepa los toreros que ese día vestirán el traje de luces.
Ahí va la primera entrega:
En Madrid.—Toros de Bernaldo de Quirós (Tovar), para Mariano Rodríguez, Heriberto García y «Maera», que confirman su alternativa.
En Sevilla.—Chicuelo, Cagancho y Andrés Mérida (alternativa), con toros de Antonio Natera.
En Zaragoza.—Toros de Albarrana, para Márquez, Villalta y Fuentes Bejarano.
En Granada.—Pesada, Rayito y Enrique Torres y toros de Esteban González.
En Cádiz.—Novillos de Campos Varela, para Torón, Perete y Rebutiría.
En Bilbao.—Aldeano, Manolo Agüero y Alberto Balderrán, con reses de Villarroel.
En Logroño.—Novillos de Hijos de Cándido Díaz, para Basual, Palomino y Francisco Cester.
En Valladolid.—Cobaledas, para Félix Rodríguez II, Quintán Coldentey y García Encinas.
Y otro día seguiremos.

SANATORIO de VALDELSIERRA

PARA Enfermos de las vías respiratorias
Magnífica situación. Hermoso parque. 1.050 metros de altitud. Clima muy seco. Moderna instalación de Rayos X.
Tratamientos especiales: Neumotórax, Franicectomía.
Pensiones: 13-20 pesetas, incluida asistencia médica.
Dirigirse: Martínez-Cereceda, Guadarrama (Madrid), Teléfono 2.

ACTUALIDAD POLITICA

Las futuras Cortes serán iguales a las últimas

(Servicio exclusivo)
El conde de Romanones ha visitado a S. M. el rey y al salir declaró a los periodistas que aunque había estado seis años alejado de Palacio, jamás dejó de ser monárquico, aunque fué enemigo de la Dictadura pública y ostensible.
Después, en nuevas declaraciones, dijo que los grandes partidos políticos son necesarios a la Monarquía y sin ellos peligran.
Mostró partidario de las elecciones en el menor plazo político y anunció que a mediados de mayo reunirá a sus amigos en el Círculo Liberal para hablarles sin nebulosidades ni equilibrios.
Esta es la síntesis de lo que ha declarado en los últimos días y nosotros hemos creído oportuno hacerle preguntas más relacionadas con su futura actuación parlamentaria.
No es hombre el conde de Romanones, que sepa permanecer inactivo y durante esos seis años de Dictadura en la soledad de su despacho laboral sin descanso para mantener la cohesión del partido liberal.
Al llegar el redactor de la Agencia Mencheta a su palacio, se ve sorprendido por un inusitado movimiento. La casa está llena; personas significadas y otras desconocidas para nosotros ocupan los salones y despachos.
Durante los días del Poder dictatorial, el conde de Romanones podía recibirnos inmediatamente; pero ahora, hemos de resignarnos a que cumpla sus deberes políticos y sociales primeramente.
Mientras esperamos largo tiempo, pensamos en el contraste que ofrece esta casa de ayer a hoy. Por fin el conde Romanones, nos recibe, si cabe, más cariñosamente que antes, exclamando:
«¡Pero hombre, haberme avisado de nuevo! Perdóname el olvido porque conste que yo quiero hacer una excepción con la Prensa porque se que ustedes los periodistas, siempre tienen prisa.»
«Efectivamente, pero sabemos darnos cuenta de la realidad y esta hoy es que tiene usted que atender a sus amigos.»
«Bueno, pero antes son ustedes que todas las visitas.»
«Como se conoce que está usted en turno, señor conde. Este movimiento no lo había antes.»
«Pues se equivocan los que creen que yo me muevo tanto para lograr ser presidente del Consejo de Ministros.»
«Hemos leído sus declaraciones y queremos replicarle contestación a algunas preguntas más.»
«Pues estoy a sus órdenes; Pregunte.»
«¿Cree usted que las elecciones generales se celebren pronto? ¿En que fecha?»
«Eso es cosa que no depende de la voluntad del Gobierno, pues la base de ellas debe ser que se vaya a las urnas con un censo lo más verdadero posible porque en la pureza del censo está la garantía de todas las fuerzas políticas que quieran acudir a los comicios.»
«¿Y no cree usted que esas operaciones de rectificación del Censo electoral se retrasen mucho?»
«Habrá de hacerse toda clase de esfuerzos para que el plazo sea lo más breve posible.»
«¿Y no considera usted que en lugar de rectificar el Censo electoral debiera confeccionarse otro nuevo, para mayor garantía?»
«Díe a usted francamente que no estoy enterado de si el Censo actual es o no bueno, pero si es posible hacerlo nuevo, mejor. Aquí cabe la conocida frase «lo mejor es enemigo de lo bueno.»»
«¿Tiene usted formado pronóstico acerca de la composición política del futuro Parlamento?»
«Creo que las futuras Cortes no ofrecerán aspectos fundamentalmente distintos a los últimos del año 23 que fueron disueltas por el golpe de Estado.»
«Pues hay quien dice que como con secuencia de la Dictadura se han exacerbado las pasiones y que los partidos republicanos y socialistas llevarán mayor número de diputados.»
«La mejor prueba de todo eso que se dice será la que resulte de las urnas, siempre que las elecciones sean verdaderas.»
«¿Pero cree usted que serán sinceras las próximas elecciones?»
«Deben serlo.»
«Ya sabe usted que se ha popularizado la frase de que deben ser «brutalmente sinceras.»»
«Pues así deben ser brutalmente sinceras y todavía buscaría un ad-

El Consejo Regulador de la Marca «Rioja»

Ayer celebró sesión el Consejo Regulador de la denominación vinícola «Rioja» bajo la presidencia de don Alfredo Muñoz y Martínez de Moterín, tratándose los siguientes asuntos:
Se aprobó el balance de comprobación de cuentas del Consejo, correspondiente al mes de marzo último.
Se dio cuenta de la instancia que suscribió por los señores presidentes de la Cámara de Comercio e Industria de esta capital y de la Asociación de exportadores de vinos de la Rioja, presentada a este Consejo suplicando se sirva prestar su apoyo al escrito que con fecha 20 de febrero último elevaban al excelentísimo señor ministro de Economía Nacional, en el que exponiendo los deseos de dichas Corporaciones, pedían la modificación urgente de la constitución de este Consejo, organización adecuada a los fines para que fué creado y que quienes lo integren sean verdaderas y genuinas representaciones del Comercio y de la Industria y que la marca «Rioja», solamente pudiera ser usada por los cosecheros y casas comerciales que estén domiciliadas dentro de la región, tomándose en consideración, a propuesta del señor presidente, el que indicó la conveniencia de que se celebrara una reunión, antes de resolver sobre lo que se pretende en dicha instancia, a cuya reunión se invitaría a una representación de las Cámaras Agrícola y de Comercio de esta capital; otra de la Asociación de exportadores de vinos de Rioja, con asistencia de una delegación de este Consejo Regulador, integrada por los señores presidente y vicepresidente del mismo y los señores ingenieros don Moisés Martínez Zaporta y don Ricardo Albendín; a la Diputación provincial para que de su Comisión provincial designe dos o tres representantes; y a los señores representantes de Alava y Navarra en este Consejo. Y del mismo modo a la Compañía Vinícola del Norte de España, D. R. López de Heredia, Bodegas Bilbainas y señor marqués del Riscal.
Aceptada la proposición de la presidencia, se acordó celebrar la reunión en los salones del Consejo Regulador el día 23 de los corrientes, a las tres y media de la tarde; bien entendido que la expresada reunión tiene el alcance de un cambio de impresiones como mutuo asesoramiento previo para que el Consejo Regulador resuelva sobre la instancia; a cuyo efecto se cursarán atentas comunicaciones a las personas y entidades que se mencionan. Igualmente se acordó celebrar una reunión extraordinaria el día 30 del mes de abril actual, por este Consejo, a los efectos de resolver la instancia de referencia.
Por último quedó enterado el Consejo de los diversos asuntos de trámite y se levantó la sesión.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.—Ramos Casado Martínez, Victoria Agustina Martínez Martínez.
Defunciones.—José Nogueira Iglesias, de 65 años, de Madrid; Lino Fernández Esquivel, de 70 años, de Aras (Navarra); María Asunción Vicioso Marín, de 7 meses, de Logroño.
Matrimonios.—Ninguno.

DE ALFARO

(POR TELEFONO)

Alfaro, 16.—11 noche.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.

La última hora de la tarde se ha tenido conocimiento de un accidente de automóvil, ocurrido en la carretera de San Sebastián, y un lugar próximo a Peralta, al coche en que viajaba con dirección a Alfaro la familia del ex-gobernador de Zamora don Ramón López Montenegro.

Parece ser que en una curva de la carretera, y a consecuencia del revuelto de un neumático, dió vuelta el automóvil cuando éste marchaba a bastante velocidad.

Resultó herido de consideración el chófer, y con la clavícula derecha rota, doña María Hurtado de López Montenegro, propietaria del coche, en el que viajaban, además, don Ramón López Montenegro, la camarera y la cocinera de la casa, todos los cuales resultaron ilesos.

Los heridos arriba citados fueron recogidos por otro coche, en el que viajaban los hijos de los señores López Montenegro, siendo traídos a Alfaro, donde les ha sido prestada la necesaria asistencia por el médico don Leopoldo Llorente.

DEFUNCION.—Ha sido muy sentida la de nuestro amigo y convecino don Victoriano Pozo Pérez, cuyas simpatías y afectos se han puesto de manifiesto durante la conducción de su cadáver al Cementerio, verificada esta tarde a las seis y media, asistiendo al piadoso acto muy numerosa concurrencia.

El finado era conocido industrial ganadero, que supo crearse con su laboriosidad y hombría una posición independiente.

A sus atribulados esposa e hijos, les ofrecemos el testimonio de nuestra sincera condolencia.

VIAJEROS.—Ha salido para Sevilla en unión de su esposa, el doctor Zapatero.

Requisó de Madrid nuestro amigo don Julián Alvarez.

Marcharon a Madrid la señora de don Samuel Villaciervos y su hermano Luis.

Se encuentra en Alfaro el médico zaragozano, nuestro amigo, señor La fuerza.—J. J. Tosantos.

rez; tercero, Joaquín de la Torre; cuarto, Emeterio Lecca.

Se distribuyeron también tres premios de aplicación a cada grupo y fueron obsequiados con variados objetos todos los alumnos de las clases.

Esta nota de cultura es digna de encomio y por ello hemos de felicitar al señor Izquierdo como a los alumnos por su labor realizada durante el curso.

PLENO INVIERNO.— Existe un régimen tempestuoso desde las primeras horas de la madrugada.

Durante el día se ha notado una gran obscuridad ocasionada por la cerrazón de tormenta que ha estado arrojando agua y nieve, habiéndose blanqueado los montes próximos.

Además ha estado tronando parte del día, sintiéndose bastante frío.

Algunos trenes de Castilla han llegado con nieve, a causa de haber nevado bastante en la parte de Avila y Segovia.

ALCALDE.— Se da como seguro el nombramiento de alcalde de esta ciudad a favor de don Ignacio Gómez, quien años antes de la Dictadura desempeñó el mismo cargo.

Serafin de la Casa

DE CAMEROS

NESTARES, 14

El acto de afirmación monárquica y de homenaje a nuestro soberano S. M. el rey don Alfonso XIII, ha dado en este pequeño pueblito una prueba noble y desinteresada en favor de nuestra querida patria y augusto soberano, de leal adhesión.

Las simpáticas pollitas Boni Adalid y Antonita Ruiz fueron las encargadas de recoger las firmas en los consabidos pliegos dedicados a tal acto, respondiendo el pueblo generosamente a ello, pues lo mismo hombres, mujeres y niños no dejaron de estampar sus nombres y apellidos, ultimados que fueron por las referidas pollitas se hizo entrega de ellos al Excmo. señor don Gonzalo Sáenz, hijo predilecto de esta villa para su presentación en el Gobierno civil.

MEJORAS LOCALES.—Se están llevando a cabo las reformas necesarias en el templo parroquial para lo cual llegó de la capital el personal competente.

Toca a su fin la reforma de la casa que este verano ha de habitar nuestro querido amigo el rico comerciante don José Montalvo, que dentro del corriente mes regresará a este su pueblo natal, procedente de la capital de la Plata. Su hermosa casita cuenta con todas las comodidades incluso agua, traída de la fuente pública por medio de cañería, y parece ser que serán bastantes los vecinos la que la pongan en sus domicilios por las facilidades que hay para ello y su poco coste.

Con motivo de haberse abierto zanjias para la colocación de la cañería en la calle de Iglesia y a pesar de que su profundidad ha oscilado poco más de medio metro, se han encontrado restos humanos, pues con lo cual parece demostrarse que antiguamente se llevaban a cabo los entierros cerca de las iglesias y consistían las sepulturas en unas losas, cubriendo el cadáver. Algunos de los miembros se encontraron en perfecto estado de conservación.

La festividad de Domingo Ramos a pesar de estar la mañana desaparecida, por haber cambiado el tiempo, ha estado muy concurrida asistiendo el Ayuntamiento pleno al banco.

Por la tarde el personal se ha divertido como de costumbre en estos días.

Hoy lunes ha amanecido el día bastante desapacible con vientos fuertes con tendencia a lluvias.

Salió para la capital después de pasar unos días con sus familiares nuestro buen amigo don Florencio Hurtado.

Ricardo.

NIEVA, 14.

SEMANA SANTA.—Como de costumbre en esta villa, se celebraron los actos religiosos del Domingo de Ramos, con misa solemne en la parroquia, haciendo acto de presencia las nuevas autoridades gubernativa y judicial.

Por la tarde se celebró grandiosa procesión a la ermita de Nuestra Señora de La Soledad, portando los pasos en ella depositados, juntamente con la venerada imagen de la Dolorosa.

Dos de los pasos, llamaron la atención por estrenar nueva vestimenta, donado por creativa persona.

Terminada la procesión, nuestro virtuoso párroco don Isaias Barragán, con palabra fácil dió las gracias a la numerosa concurrencia por lo ordenado del acto.

—Lástima grande, que por lo desapacible del tiempo, no concurrenran los numerosos forasteros que todos los años nos visitan para presenciar nuestras típicas procesiones. A pesar de ello, vimos regular número de visitantes de Tarrecilla, El Rasillo, y Orizosa, y esperamos que si el tiempo se toma bonancible, en los días próximos del jueves y viernes santo, tendremos el gusto de saludar a bastantes devotos de los vecinos pueblos.

SIN ESCUELA.—Continúan las niñas sin clase por seguir la escuela cerrada por falta de maestra, siendo hasta ahora infructuosas las gestiones practicadas por las autoridades locales.

Tristeza y pena da ver a las pobres criaturas, pulular por las calles, sin recibir la instrucción y enseñanza a que tienen derecho. ¿Será posible que, esta situación se prolongue todavía más?

Migu J de Nieva.

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Sucursal de Logroño

Casa central, BILBAO. — Plaza Circular, 1. Edificio propiedad del Banco CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES Y AGENCIAS EN ESTA PROVINCIA: ARNEDO, BARDAN, BANOS DE RIO TOBIA, NAJERA, RINCON DE SOTO, TORRECILLA DE CAMEROS.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

Cuentas corrientes a la vista... dos y medio por ciento. Id. Id. 6 días... tres por ciento. Imposiciones al plazo de un año... cuatro y medio por ciento. CAJA DE AHORROS. — Imposiciones en libretas... cuatro por ciento. SUCURSAL EN LOGROÑO. — OFICINAS: MURO DE LA MATA, 3.

BANCOS FILIALES

BANCO URQUIJO CATALAN, — BARCELONA PELAYO, 42. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO). Capital: 25 millones de pesetas.

BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, — SAN SEBASTIAN AVENIDA DE LA LIBERTAD, 30. — (Edificio propiedad del Banco). Capital: 20 millones de pesetas.

BANCO URQUIJO, — MADRID ALCALA, 54. — (Edificio propiedad del Banco). Capital: 400 millones de pesetas.

BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS. — GIJON TRINIDAD, 35. — (EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO). Capital: 10 millones de pesetas.

BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, — BIARRITZ GRAN HOTEL BELLEVUE PALACE Capital: Un millón de francos.

Santo Domingo

15 de abril

De Madrid regresó la Comisión del Ayuntamiento constituida por don José María Aguilar y don Lorenzo García, que fué a tratar el asunto de escuelas, y con ellos vino don Alejandro Gallego, que se había trasladado a la Corte por asuntos particulares, habiendo regresado también don Isaac María y don Fortunato Quemada, que habían ido sobre asunto de toros y toreros.

A Logroño fueron como comisionados los señores tenientes de alcalde Ferrer y Aguilar, concejal señor Cañas, vocal señor Gallego y secretario de la Junta don Benito Ruiz, para tratar en la Diputación provincial sobre las subvenciones concedidas al Hospital y sobre las escuelas de niñas del señor Aguilar, el señor Ferrer y don Lorenzo García.

Don Isaac María ha venido de Madrid a demostrar en solemne promesa de que las próximas novilladas de mayo han de ser como las mejores de aquellas superiores que daba como empresario hace treinta años.

Seguro de que las ganaderías riojanas han demostrado siempre extraordinaria bravura, ha comprado para nuestras fiestas cuatro hermosos novillos de don Nicasio Casas, de Alfaro, y otros cuatro a Fidel Rubio, de Logroño, los que el día 12 y 13 mayo serán lidiados en nuestra plaza.

De personal, ha elegido a los madrileños y excelentes novilleros Félix Domínguez (a) «Dominguino» y a Natalio Secuñán Fuentes, los cuales capitanearán a los banderilleros Román Muntaner, Antonio García Goñe, Manuel Rubio (a) «Maera» y Francisco Artillero (a) «Compañero».

Muy probable, el día 13, tendremos otro espectáculo tauromáquico, quizá a cargo del valiente novillero riojano Ricardito Urzay.

Probablemente tendremos al cantador de jotas Cecilio Navarro y concurso de bailaradores, y Mirafuentes se lucirá con sus fuegos, y Gallego traerá compañía de teatro, y el Círculo Jaimesa inaugurará un hermoso frón-

tón, todo lo cual constituirá un extraordinario programa elaborado en estos días.

Mañana sale a subasta la confección de las zapatillas para los danzantes y el armar el redondel de la plaza.

Ascendido en su cargo, marcha a la capital aragonesa el activo director de la Sucursal del Banco Zaragozano en esta ciudad don Alberto González y para sustituirle ha sido designado y con tal objeto ha llegado el calceatense y culto director don Luis García Gómez, que anteriormente estuvo en Paris.

Se ha posesionado de su cargo de cobrador del Banco Español de Crédito, en la Sucursal de esta ciudad, nuestro amigo don Ramón Orrautia.

—Han sido leídas las primeras anovestaciones del joven industrial Jacinto Pozo con la bella señorita Ramos San Martín, y en breve contraerán matrimonio.

—Cada vez es mejor y más excelente el servicio de automóviles de alquiler para particulares, y ahora el amigo Ladislao Martínez se ha venido con un majestoso y estapundo coche «Essex», con el que ya está prestando el servicio.

—En Bilbao ha sido operada de apendicitis, quedando completamente bien, la bella señorita Mercedes Villaverde.

—Tenemos un tiempo infernal, habiendo aparecido el día con una buena nevada en los alrededores de la jurisdicción.

El hielo de la semana pasada hizo mucho daño en el viñedo, sobre todo en las partes bajas.

—Ha dado a luz un niño, primer fruto de su matrimonio, doña Cecilia Loza, esposa del factor del ferrocarril del Norte en Miranda, don Victoriano Díez. Eshorabuena.

—Anoche fué agredido por Pedro García el joven Máximo Barahona, resultando con cinco heridas de arma blanca, una en la espalda de cinco centímetros de profundidad, tres en la parte superior del muslo y otra en el brazo, afortunadamente todas ellas leves, salvo complicaciones. El Juzgado intervino desde el primer momento, habiendo quedado detenido el agresor esta madrugada.

—El mercado de vinos sigue paralizado y las pocas ventas hechas no pasan de 450 pesetas cántara.

—El último viernes se celebraron en nuestra parroquia funerales por el alma del marqués de Estella, habiendo asistido al acto todas las autoridades civiles, judiciales, comandante del puesto de la Guardia civil y niños y niñas de las escuelas con sus respectivos maestros, resultando el acto muy solemne.

También en su día la Unión Patriótica local mandó celebrar una misa con el mismo fin, cuyo acto piadoso se vió muy concurrido.

—A las doce del último domingo y bajo la representación del albaicón don Constantino Gurián, según estaba anunciado, se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa la subasta en pujas a la liza de las fincas pertenecientes a la testamentaria de don Lorenzo Maestresola, que como se sabe, legó a este Ayuntamiento para fines benéficos, una ve-

lleda de esta capital. Octavo. Don Quijote y los mercaderes, conceptos que aquel tenía de éstos; premio, estatua ecuestre, regalo de don Salvador Aragón. Solo podían tomar parte en el Certamen los estudiantes oficiales del Instituto de esta capital (Bachillerato y Magisterio) y los libros que acreditaren haberse matriculado en cursos anteriores. Para el Jurado encargado de calificar los trabajos, fueron nombrados los catedráticos don Venancio Espinosa, don Roque Cillero, don Marcos Martín, don Leopoldo Elías y don Isaac Guadán.

—Fue nombrado vicesecretario y bibliotecario de la biblioteca privada del Centro de profesores de este Instituto, don Marcos Martín de la Calle, profesor de Geografía e Historia del mismo.

—En Alfaro se jugaron dos partidos de pelota a mano, entre Gregorio Sánchez y Simón Moreno, contra Gregorio Calvo y Carlos Jiménez, ganando los primeros.

—En Rincón de Soto dió a luz un niño la esposa de don Salustiano Sáinz.

—En Autol el mercado de vino está ba muy flojo, siendo el precio corriente de ocho a nueve reales cántara.

—En Elciego fué pedida la mano de la señorita Jesús Sáenz de Navarrete, para don Pablo Pedrosa.

GRUPO CONDECORADO. — Se concede la Medalla Militar al grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, número 4, por los hechos realizados en la zona occidental de Marruecos en los años 1924 y 1925, en los que acreditó su elevada moral, aptitudes profesionales, abnegación y valor que le hacen acreedor a tan merecida distinción.

INCORPORADOS AISLADAMENTE.—A los individuos procedentes del reclutamiento, incorporados a filas aisladamente, sin formar parte de ningún llamamiento, se les otorga la licencia cuatrimestral cuando cumplan en filas igual tiempo de servicio que los pertenecientes al último medio reemplazo que se encuentran disfrutando licencia temporal o ilimitada.

HORARIO DE VERANO. — Ayer empezó a regir el horario de verano en esta guarnición.

VISITA DE CARCELES.— Para la visita reglamentaria de cárceles en la Pascua de Resurrección, los jueces que tengan presos que deseen presentarse a la vista, darán cuenta así como de si no existe ninguno.

COMPRAVENTA DE VALORES DEL ESTADO, Corporaciones e Industriales. — Ordenes de Bolsa. — Cupones y Títulos amortizados. — Depósitos de Valores en custodia. — Cartas de Crédito sobre todos los países. — Giros. — Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN Cuenta corr. a la vista, 2 1/2 % anual Id. 8 días pre-aviso 3 % Id. Imposiciones a 3 meses 3 1/2 % Id. Id. a seis meses 4 % Id. Id. a un año 4 1/2 % Id.

CAJA DE AHORROS Libretas a la vista 4 % anual Id. especiales 5 % Id.

ANUNCIO DE SUBASTA Por la presente se anuncia la subasta pública de bienes inmuebles que el Hospital-Asilo de San Dionisio, fundación de la familia Zaldua, de Pradoluengo, posee en Treviana (Logroño), Fresneda de la Sierra y Tosantos (Burgos), legados a dicho Hospital por doña María del Pilar de Benito Arana (q. e. p. d.).

Pliego de condiciones para optar a la subasta y de conformidad con la resolución de 31 de marzo último:

1.º El remate se celebrará en la villa de Pradoluengo, de la provincia de Burgos, y en la sala de Juntas del Hospital-Asilo, a las doce del día 16 de mayo de 1930.

2.º El remate se hará por tres lotes: primer lote, bienes en Treviana; segundo, fincas de Fresneda, y tercero, fincas de Tosantos.

3.º El tipo para el primer lote (Treviana) será de 24.300 pesetas; el tipo para el segundo (Fresneda), será de 2.500 pesetas, y para el tercero (Tosantos), de 265 pesetas.

4.º Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Hospital-Asilo una cantidad igual, por lo menos, al 10 por 100 de expresados tipos; a saber: para el primer lote, 2.430 pesetas; para el segundo, 250, y para el tercero, 26,50.

5.º Las cantidades previamente consignadas serán devueltas a sus dueños si no se les adjudicase la subasta, o se computarán en su caso al adjudicatario respectivo.

6.º El precio de cada lote se entregará de una sola vez y antes de otorgarse la escritura pública.

7.º Los gastos de este expediente los pagarán los compradores a prorrato del capital, y los de escritura pública, cada uno los de la suya. Para la celebración de la subasta y para sus efectos se observará lo dispuesto en los reales decretos de 29 de agosto de 1925 y 28 de mayo de 1928.

8.º La relación detallada de las fincas, con sus linderos y valoración de cada una, se halla de manifiesto los días hábiles y horas de oficina, hasta el 15 de mayo próximo, en la Secretaría de la Junta de Beneficencia de Burgos y en el Hospital-Asilo de Pradoluengo.

Lo que se hace saber por medio de este periódico para conocimiento del público.

Burgos, 10 de abril de 1930.— El Gobernador-Presidente de la Junta de Beneficencia, Tomás S. Carbonell.— Por A. de la J. El secretario interino, Antonio Atocha.— Pradoluengo, 12 de abril de 1930.— El Presidente de la J. de Patronos del Hospital-Asilo, Clemente Zaldua.— El vocal de turno, Teófilo Arana.

MEDIO OFICIAL EBANISTA y chico de 14 a 15 años, se necesitan en los talleres de carrocerías de Trá y Tabernero, Carriera Villamediana, 2

Desde Miranda

15 de abril

EL DIBUJO.—Desde hace tiempo el Ayuntamiento viene sosteniendo la clase de Dibujo a la que concurren buen número de jóvenes, que más tarde, la mayor parte aspiran a ingresar en los talleres de la Compañía del ferrocarril tiene en esta ciudad y el resto lo cursa por acción.

Respecto al funcionamiento de las clases, se notan bastantes deficiencias, a causa de darse éstas en una de las escuelas nacionales, cuando para esto debía disponerse de un local apropiado a esta clase de enseñanza.

Falta además material de iniciación del Dibujo, lo mismo que lo preciso para trabajar el modelado en barro, en cuyo arte han hecho en este curso algunos trabajos los jóvenes Bernachea y J. Fernández, que fueron del agrado de los que visitaron la Exposición de los trabajos presentados el domingo último en la Sala de Actos del Ayuntamiento.

Hace años se habló de llevar a cabo por parte del Ayuntamiento, una obra de verdadero mérito para la juventud. Se trataba de crear algo que se pareciera a una Escuela de Artes y Oficios con ampliación para los jóvenes que podrían aprender lo relativo al arte culinario.

En estos días se ha vuelto a recordar la idea; pero todo ello no puede hacerse sin contar con un buen número de miles de pesetas en el presupuesto municipal, que permita dotar de cuanto se precisa para atender a las necesidades de material y haberes del profesorado.

No faltan opiniones que tratan de hacer calmar las impaciencias de los que se lamentan de no contar Miranda con mayor adelanto en lo expuesto, recordando no existen escuelas nacionales y se pretende implantar enseñanzas superiores.

Y a nuestro juicio, son opiniones respetables.

Esto no obstante, lo implantado ya, como es el Dibujo, debe completarse, y no dejar apagar la llama encendida en la juventud, siguiendo estimulándola y alentándola lo mismo por parte del profesorado como por la Junta local de Instrucción primaria y el Ayuntamiento.

Decimos esto, porque en la visita que hicimos el domingo a la exposición, pudimos apreciar bastantes y variados trabajos de lineal, figura y modelado en barro, y colorido suscritos por jóvenes de la ciudad, algunos hechos con bastante perfección y dominio, cosa no frecuente en los que puede considerarse como principiantes en dichos trabajos.

En el curso se ven han sido bastantes los trabajos hechos, habiéndose seleccionado los más importantes que figuraban en la exposición.

La distribución de premios se hizo en la siguiente forma: de acuerdo con el director de la Academia don Florentino Izquierdo.

Dibujo de figura.—Primer premio, Julio Bornachea; segundo, Julio Fernández; tercero, Mariano San José; cuarto, Marcelino Sáenz.

Dibujo lineal.—Primer premio, Julián González; segundo, Vicente Pé-



Fuera bastones y muletas!

Lo que les hace falta a los tullidos es URICURE—el poderoso disolvente del Acido úrico. El URICURE disuelve todos los cristales que provocan el dolor en las articulaciones eliminando de la sangre el mortífero veneno. Conseguido esto, sobran bastones y muletas, pues recuperando la salud y las energías, el paciente se mueve con tanta soltura como en sus mejores días.

URICURE

El antidoto del Acido úrico. Remedio sencillo, rápido, seguro y económico para:

- CIATICA ARENILLAS REUMATISMO
- GOTA LUMBAGO ARTRITISMO

RIOJA ALTA

BRIONES, 13

Tenemos un tiempo infernal, habiendo aparecido el día con una buena nevada en los alrededores de la jurisdicción.

El hielo de la semana pasada hizo mucho daño en el viñedo, sobre todo en las partes bajas.

—Ha dado a luz un niño, primer fruto de su matrimonio, doña Cecilia Loza, esposa del factor del ferrocarril del Norte en Miranda, don Victoriano Díez. Eshorabuena.

—Anoche fué agredido por Pedro García el joven Máximo Barahona, resultando con cinco heridas de arma blanca, una en la espalda de cinco centímetros de profundidad, tres en la parte superior del muslo y otra en el brazo, afortunadamente todas ellas leves, salvo complicaciones. El Juzgado intervino desde el primer momento, habiendo quedado detenido el agresor esta madrugada.

—El mercado de vinos sigue paralizado y las pocas ventas hechas no pasan de 450 pesetas cántara.

—El último viernes se celebraron en nuestra parroquia funerales por el alma del marqués de Estella, habiendo asistido al acto todas las autoridades civiles, judiciales, comandante del puesto de la Guardia civil y niños y niñas de las escuelas con sus respectivos maestros, resultando el acto muy solemne.

También en su día la Unión Patriótica local mandó celebrar una misa con el mismo fin, cuyo acto piadoso se vió muy concurrido.

—A las doce del último domingo y bajo la representación del albaicón don Constantino Gurián, según estaba anunciado, se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa la subasta en pujas a la liza de las fincas pertenecientes a la testamentaria de don Lorenzo Maestresola, que como se sabe, legó a este Ayuntamiento para fines benéficos, una ve-

lleda de esta capital. Octavo. Don Quijote y los mercaderes, conceptos que aquel tenía de éstos; premio, estatua ecuestre, regalo de don Salvador Aragón. Solo podían tomar parte en el Certamen los estudiantes oficiales del Instituto de esta capital (Bachillerato y Magisterio) y los libros que acreditaren haberse matriculado en cursos anteriores. Para el Jurado encargado de calificar los trabajos, fueron nombrados los catedráticos don Venancio Espinosa, don Roque Cillero, don Marcos Martín, don Leopoldo Elías y don Isaac Guadán.

—Fue nombrado vicesecretario y bibliotecario de la biblioteca privada del Centro de profesores de este Instituto, don Marcos Martín de la Calle, profesor de Geografía e Historia del mismo.

—En Alfaro se jugaron dos partidos de pelota a mano, entre Gregorio Sánchez y Simón Moreno, contra Gregorio Calvo y Carlos Jiménez, ganando los primeros.

—En Rincón de Soto dió a luz un niño la esposa de don Salustiano Sáinz.

—En Autol el mercado de vino está ba muy flojo, siendo el precio corriente de ocho a nueve reales cántara.

—En Elciego fué pedida la mano de la señorita Jesús Sáenz de Navarrete, para don Pablo Pedrosa.

GRUPO CONDECORADO. — Se concede la Medalla Militar al grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache, número 4, por los hechos realizados en la zona occidental de Marruecos en los años 1924 y 1925, en los que acreditó su elevada moral, aptitudes profesionales, abnegación y valor que le hacen acreedor a tan merecida distinción.

INCORPORADOS AISLADAMENTE.—A los individuos procedentes del reclutamiento, incorporados a filas aisladamente, sin formar parte de ningún llamamiento, se les otorga la licencia cuatrimestral cuando cumplan en filas igual tiempo de servicio que los pertenecientes al último medio reemplazo que se encuentran disfrutando licencia temporal o ilimitada.

HORARIO DE VERANO. — Ayer empezó a regir el horario de verano en esta guarnición.

VISITA DE CARCELES.— Para la visita reglamentaria de cárceles en la Pascua de Resurrección, los jueces que tengan presos que deseen presentarse a la vista, darán cuenta así como de si no existe ninguno.

COMPRAVENTA DE VALORES DEL ESTADO, Corporaciones e Industriales. — Ordenes de Bolsa. — Cupones y Títulos amortizados. — Depósitos de Valores en custodia. — Cartas de Crédito sobre todos los países. — Giros. — Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN Cuenta corr. a la vista, 2 1/2 % anual Id. 8 días pre-aviso 3 % Id. Imposiciones a 3 meses 3 1/2 % Id. Id. a seis meses 4 % Id. Id. a un año 4 1/2 % Id.

CAJA DE AHORROS Libretas a la vista 4 % anual Id. especiales 5 % Id.

ANUNCIO DE SUBASTA Por la presente se anuncia la subasta pública de bienes inmuebles que el Hospital-Asilo de San Dionisio, fundación de la familia Zaldua, de Pradoluengo, posee en Treviana (Logroño), Fresneda de la Sierra y Tosantos (Burgos), legados a dicho Hospital por doña María del Pilar de Benito Arana (q. e. p. d.).

Pliego de condiciones para optar a la subasta y de conformidad con la resolución de 31 de marzo último:

1.º El remate se celebrará en la villa de Pradoluengo, de la provincia de Burgos, y en la sala de Juntas del Hospital-Asilo, a las doce del día 16 de mayo de 1930.

2.º El remate se hará por tres lotes: primer lote, bienes en Treviana; segundo, fincas de Fresneda, y tercero, fincas de Tosantos.

3.º El tipo para el primer lote (Treviana) será de 24.300 pesetas; el tipo para el segundo (Fresneda), será de 2.500 pesetas, y para el tercero (Tosantos), de 265 pesetas.

4.º Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Hospital-Asilo una cantidad igual, por lo menos, al 10 por 100 de expresados tipos; a saber: para el primer lote, 2.430 pesetas; para el segundo, 250, y para el tercero, 26,50.

5.º Las cantidades previamente consignadas serán devueltas a sus dueños si no se les adjudicase la subasta, o se computarán en su caso al adjudicatario respectivo.

6.º El precio de cada lote se entregará de una sola vez y antes de otorgarse la escritura pública.

7.º Los gastos de este expediente los pagarán los compradores a prorrato del capital, y los de escritura pública, cada uno los de la suya. Para la celebración de la subasta y para sus efectos se observará lo dispuesto en los reales decretos de 29 de agosto de 1925 y 28 de mayo de 1928.

VACANTE DE MEDICO
Se halla vacante la plaza de médico para la asistencia de 130 a 150 familias pudientes, de esta villa y Arrenzana de Arriba, con el sueldo anual de seis mil pesetas, pagadas por trimestres vencidos, de las que responde una comisión de vecinos.
Las solicitudes se dirigirán al Presidente que suscribe, en el término de quince días, a contar desde esta fecha. Arrenzana de Abajo, 15 de abril de 1930.—El Presidente, Arcadio Fernández.

Industriales y comerciantes
Defender vuestros intereses registrando vuestras marcas y nombre comercial. Informes gratuitos, J. Navarreda. Libertad, 24. Teléfono 19.774. MADRID.

DESEO HOMBRE DE EDAD, pocas pretensiones. Ofertas, Mercado, 8, Carbones.

CAMA DE MATRIMONIO Y MUEBLES, completamente nuevas, se venden. Razón, en LA RIOJA.

BARBERO. Hace falta medio oficial en la barbería de Emilio Benito, en Quel (Rioja).

MOLINERO. Se necesita un criador, soltero, con buenas referencias. Dirigirse a Serapio Alonso, en Lardero.

BONITO ENTRESUELO con jardín y garage, se vende barato. Carretera Villamediana, 4, 1.º

SE ALQUILA PISO TERCERO Calle Mayor, 49.

COLOCACIONES RAPIDAS. Facilitamos auxiliares contables, administradores, ordenanzas, porteros, guardas, cobradores, chófers, licenciados Ejecutivos, particulares igualmente, señoras compañía, mecanógrafas, dependientas, etc.—Centro Colocaciones, Alcántara, 24, principal, Madrid.

SE NECESITA UN DEPENDIENTE DE BARBERIA que sepa bien cumplir con su obligación, para casa de Gonzalo Pérez, practicante, en Logroño.

MADERA. Se vende una partida, o separada, propia para obras, seca y verde; sopandas, cadenas y cuartos. Tratar con Saturnino Fernández, en Agoncillo.

TALLER DE CARRETERIA
Acaba de abrirse en Duquesa de la Victoria, frente al Instituto.
FELIX ASENSIO.
En el mismo taller se vende un taller para herrero.

CARRO. Se vende uno seminuevo, para dos caballerías. Razón, su dueño, Vicente Ruiz Olalde, calle del Horro, número 5.

HUESPEDES. Se admiten: casa reformada, cuarto de baño, buen sol, precios económicos. Muro del Carmen, 3, piso tercero.

ALFALFA. Se vende la de tres fajas. Informes, carretera del Cristo, Logroño, Jesús Lasheras.

SE ALQUILA LOCAL para almacén o cuadra. Boterías, 9.

SE VENDE UN CABALLO superior, para labranza. Dirigirse a don Anselmo Fernández de Bobadilla, en Cenicero.

VENTA EN HARO

Casas para labradores. Otra en Trece de Marzo, núm. 4. Cuevas y eras. Una desgranadora. Máquina limpiadora trigo. Máquina segadora. Rodete Molino. Viga de hierro 6 por 20. Coche abierto, cuatro ruedas. Cierre metálico apaparador. Puertas antiguas. Dos piedras mármol negro. Espejos para puertas. Bancos tapizados. Un motor. Dirigirse a Segundo Caño, en Haro.

AGRICULTORES

Contra el pulgón de las habas y de los frutales, no empleen más que **Insecticida Truffaut**.
Contra el arañuelo del ciruelo y del manzano, sólo **Arsenol**.
Los únicos que matan radicalmente estos insectos.
Depósito y venta: Farmacia y Droguería de B. Serrano, Marqués de Valbuera, 21, Logroño.

Chatarrería JULIAN JOVER

Compra-venta de toda clase de materiales de desechos, en hierros y metales, cobre, zinc, aluminio, etc. Agente autorizado para la compra del plomo viejo.

ALMACENES, CARRETERA DE BURGOS

Bocoyes y Medios Bocoyes transportes, robe americano, NUEVOS, y ENVINADOS o seminuevos; Bordelesas y Cuartas seminuevas, robe americano. VENTA Y ALQUILER.—Felipe Elguézabal, Marqués de Francos, 33, Haro.

SE ARRIENDA, con o sin habitaciones, el céntrico local que fué Bar Capota, y se arrienda para industria o comercio. Informes, en el mismo, en Santo Domingo de la Calzada.

HERMOSOS PISOS. Se arriendan un 1.º y un 2.º en la calle M. de Murrieta; sol todo el día y vista a dos calles. Informes, calle particular de Godofredo Bergasa, letras M. G.

SE HA TRASLADADO

SE ARRIENDAN un tercer piso con cuarto de baño y galería al Mediodía, y planta baja en la misma casa. Informar en calle Sagasta, Confeitería de la Pajaritana.

VINO DE COSECHERO
Se vende: tinto, a 7 ptas. los 16 litros, y a 0'45 litro; clarete, a 8'50 y a 0'55. Barriocepo, 47.

PROFESORA CORTE DE PARIS
Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastrería. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Juan, 20, piso tercero Logroño.

NEUMATICOS

GOODYEAR, MICHELIN ENGLEBERT, ROYAL CORD GOODRICH
DESCUENTOS MAXIMOS.
CELSE RUBIO.—LOGROÑO
V. REY, 11.—TELEFONO 320.

NACHACADORES

Se necesitan en el camino vecinal de Alcanadre a la Venta Rufo, a 3'50 metro. Informa Fermín Jiménez, en Arnedo.

PISO. Se arrienda en la calle General Espartero, letra E, y **PLANTA BAJA**, propia para bar. Informes, en el entresuelo.

"EL CONTADOR MODERNO"

Tratado de Contabilidad de precisión: el libro de ORO del hombre de negocios; la **QUINTA ESENCIA** de la ciencia contable.
Su segunda parte, que trata de la contabilidad de los **PRECIOS DE COSTE** (comerciales e industriales) y de los **PRECIOS DE VENTA**, os proporcionará las mejores armas para luchar con la competencia.
Apresuraos a adquirirla, antes de que sea ya tarde.

DE VENTA
Imprenta y Librería Moderna
MERCADO, 120.—LOGROÑO.

SE ARRIENDA espléndido piso tercero, inmejorable situación, sol todo el día, con magnífica galería de diez metros. Informes, calle Canalejas, letra A, piso primero.

O CASION
Vendo Ford y Sedan, dos puertas, bien calzado; verdadera ganga. Ofertas: José Luis Castillejo, en Alfaro.

VENDO un carro y borriquito enganchado, con varios enseres; una bicicleta marca **«Alcyón»**, seminueva, y una huerta toda cubierta. Razón, Mayor, 112, piso segundo, izqda.

Liquidación de sillas
POR MEJORA DE LOCAL

Vara de Rey, 22 - Tornería
Se hacen toda clase de trabajos relacionados con este ramo.

ABONOS, CEMENTOS, PATATAS PARA SIEMBRA
blancas y encarnadas, se venden. Casa Samaniego, en Rincón de Soto.

DOS PRECIOSAS MANTILLAS
Se venden. Razón, Muro del Carmen, 7, piso segundo.

Agricultores: Ocasión

Se venden en buenas condiciones una cosechadora, una sembradora, una desterronadora y una prensa-empacadora. Dará informes Orestes Enderiz, calle de Palacio, 10, en Calahorra.

VACA. Se vende de tres años, dando leche, clase fina. Tratar con Francisco de Diego, en Cuzcurrita de Río Tirón, Sorejana.

LOCALES PARA INDUSTRIA
Se arriendan en el camino del Cristo, número 23 (Samalar).
SOLARES
Frente a Samalar y Fontanillas, se venden en muy buenas condiciones. Razón, Mercado, 116, piso tercero.

CHOCOLATES DE ASTORGA
Siempre tan afamados, se venden al detall y por mayor en la Confeitería y Pastelería de Isidro Murga, Cristo, 16.

CADINANOS.—SASTRE
Faltan oficiales, medias oficiales y aprendizas. Calle Carnicerías, 2, 3.º

PARA ZARAGOZA, SE NECESITA MUCHACHA para todo, formal, con buenos informes, sabiendo bien guisar, el repaso de ropa, etc. Se dará muy buen sueldo. Dirigirse a la plaza de Aragón, núm. 6, 2.º Informes en Logroño, Carnicerías, 2, 4.º

ESTA CLINICA



A PORTALES, 58 y 60.-1.º CASA DE T. BARBI

O CASION

Vendo **BUICK** 5 plazas, conducción interior y **DONNET** abierto, 5 plazas, 9 HP. General Zurbano, 12, Log.º

Cuartones y cabios

labrados y sin labrar, vende Santiago Gangutia, en Cenicero.

SE CEDE GABINETE AMUEBLADO a caballero, sólo para dormir. Razón, en LA RIOJA.

PISOS. Vendo en la calle del General Espartero, con amplias galerías y baño, de 5.000 pesetas a 15.000, y dos amplias plantas bajas, con facilidades de pago. Agencia Escudero.

VENDO CASA en la calle Rey Pastor, letra V. Informes, calle Mayor, núm. 51, piso tercero.

OVEJAS. Se vende rebaño de 220, con crías y semetales. Tratar con Julio Pérez, en Ausejo.

MULAS. Se venden dos por dejarse la labranza, de 5 años, con 5 dedos sobre la marca. Tratar con Jesús García, en Treviana.

VACANTE DE MEDICO

La Sociedad «Amigos de la Salud» anuncia la vacante de médico, por defunción del que la desempeñaba, don Carlos Roca, con el sueldo anual de seis mil pesetas.

Las solicitudes se dirigirán, certificadas o entregadas en mano, al presidente que suscribe, en el término de quince días, a contar de esta fecha. Entrena, 10 de abril de 1930.—El Presidente, Eulogio García.

CASA. Se vende en la calle Sagasta. Informes, en LA RIOJA.

SE VENDEN dos esparqueras nuevas, para ganado lanar o cabrio. Se darán baratas. Para tratar, con Ramira Martínez, en Nájera.

CRiado PARA VAQUERIA. Se necesita, prefiriendo soltero. Razón, en LA RIOJA.

PUEBTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe Rodríguez Paterna, número 24.

MUEBLES

Por ausentarse, se venden varios, seminuevos. Razón, en LA RIOJA.

OFICIAL CARPINTERO PARA CARROS, necesita Antonio Hidalgo, Herrería y carpintería, en Cerezo de Río Tirón (Burgos).

TOSTADORES DE CAFE. Se vende uno para tostar con gas y otro para carbón o leña. Razón, «Coloniales Iñigo», Logroño.

GALERA seminueva. Se vende para tres o cuatro caballerías, garantizada por 6.000 kilos. Informa Elías Mendoza, en Viana (Navarra).

Muebles usados

Se venden dos camas de madera, para matrimonio, con sus mesillas de noche, una torneada y la otra de tableros; otra cama de hierro, pequeña; una cómoda de nogal y una sillería. Pueden verse en la calle Norte, número 20, sercería de Ojeda.

YEGUA. Se vende una de 5 años, con 7 cuartas y 5 dedos, con una potra recién nacida. Tratar con don Juan Alonso, veterinario, en Treviana.

PISO PRIMERO. Se arrienda en Avenida de Colón, letras E. A. Informes, calle del Peso, núm. 7.

SE LIQUIDAN

una gran partida de vajillas finas y básculas de mostrador.

La Cocina Alemana

MERCADO, 104.—LOGROÑO.

BASCULAS SEMINUEVAS. Se venden una de 1.000 y otra de 1.500 kilos. Barriocepo, núm. 8.

DEPENDIENTE DE BARBERIA bien impuesto, hace falta en casa de Emilio Alvarez, San Bartolomé, 12.

CASA DE HUESPEDES. Se traspasa muy acreditada, con bastantes huéspedes hijos. Razón, en LA RIOJA.

CHALET CON JARDIN

Se arrienda en Avenida de Pérez Galdós. Informes, Muro del Carmen, núm. 6, piso segundo.

Leña superior de hay y roble

Vendemos leña de ambas clases en calidad superior y bien partida, a precios muy económicos. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí, en OLAZAGUTIA (Navarra).

COMPRO CASA DE TRES O CUATRO PISOS.

Salmerón, 8, 2.º, núm. 4.

NODRIZAS

—Casada, leche garantizada, se ofrece para criar en su casa de Alfaro. Informes, en Alfaro, calle San Antón, núm. 58, Benita Gutiérrez, y en Logroño, Gonzalo de Berceo, letra A, 4.º, d.

—Casada, de 25 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informa José Peña, auxiliar de Medicina y Cirugía, en Nájera.

—Casada, de 22 años, leche de diez meses, desea criar en su casa de Aras (Navarra). Informes, camino del Cristo, 3, 2.º Comadróna.

—Casada, de 36 años, leche de mes y medio, desea criar en su casa de Logroño. Informa Juana Santander, en Oyón (Alava).

—Casada, de 19 años, leche de veinte días, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Pablo Iglesias, 14, cuarto piso.

—Casada, de 30 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Cabredo (Navarra). Informa Serafín Arana, en dicho pueblo.

—Casada, de 18 años, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informa Victor Ruesgas, en Briones.

SE TRASPASA TABERNA en buenas condiciones. Poca renta y sitio rítmico. Calle del Olmo, «Las Dos Hermanas», en Miranda de Ebro.

SE VENDE UNA VACA, raza holandesa, tercer parto, dando de 35 a 40 cuartillos, y cinco días de parida. José Rioja, molinero, en Castañares de Rioja.

CAMIONETA DE 3 TONELADAS en buenas condiciones y a toda prueba, se vende. Informes, en LA RIOJA.

ARRIENDO UNA TIENDA en sitio céntrico de la calle Mayor, con o sin almacén, y un primer piso; todo junto o separado. Razón, Caballería, número 31, tienda.

SE VENDE UN SOLAR muy bueno, de 13'20 por 39 metros, con una casa muy mala en el fondo, en 5.000 pesetas. Razón, oficinas de don Godofredo Bergasa, Vara de Rey, 11, 1.º

CONSTRUCCION DE MAQUINARIA

Máquinas de taladrar; lijadoras para fábricas de muebles y toda clase de construcciones metálicas

Cordón y Gómez S. L.
Marqués de Murrieta, 2. Logroño

Tubería de Cemento

Fabricación mecánica
GRANDES EXISTENCIAS

Fábrica de artículos de Cemento
TROCONIZ Miranda de Ebro

Precios especiales a contratistas

ALAMBRERAS con armazón de hierro, usadas, para hacer gallineros, se venden. Razón, Casa Amalric, calle Marqués de Vallejo, núm. 6.

HERRADOR
Con buenas referencias, se necesita. Dirigirse a don Donato Rubio, veterinario, en Arnedo.

OFICIAL GUARNICIONERO
que sabe su obligación, desea colocarse. Dirigirse a Juan Toledo, en Igea (Logroño).

DEPENDIENTE DE BARBERIA
Que sepa cumplir con su obligación, se necesita en la de Fortunato Hueda, practicante, en Haro.

ALMACEN DE MADERAS
y Serrería Mecánica de A. VERA. CARMELITAS, 25 y 27.

Grandes existencias en maderas de todas clases: tablón, tabla, tableta, hoja, cuartos de chocho y cabios, a medida y con regate. Tengo para la venta 5 o 5.000 palos para alubias; cuento con una buena partida de olmo en tablón y en rollo.



CASA
SE DESEA UNA CASA para el verano, que tenga huerta o arbolado cerca. Ofertas, a Isidoro F. Valderrama, en Miranda de Ebro.

CASA CUARTEL
SAN VICENTE DE LA SONSIERRA
El Ayuntamiento desea construir una casa-cuartel para la Guardia civil en esta localidad, con arreglo al plano que se halla en la Alcaldía. Los que deseen ejecutar tales obras harán proposiciones al alcalde que suscribe, en el plazo de ocho días.
El Alcalde, Cecilio Martínez.

Pérdidas
—De un llavero pequeño, conteniendo de 5 a 7 llaves. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.
—De un yegua roja, cerrada, tocada de la cruz, en Elvillar (Alava). Se gratificará su entrega o aviso en la posada del Navarro, Logroño.
—De una rueda completa de camioneta, del paso a nivel carretera Zaragoza hasta Nájera. Será gratificado el que la entregue en el garage Elías o en el de Larrea, en Nájera.

AUTOMOVILES
BUICK
CAMIONES
G M C
CELSE RUBIO.—LOGROÑO
V. REY, 11.—TELEFONO 320.

OFICIAL DE BARBERIA
Se necesita con toda urgencia, que sea estable, tenga buenas referencias y esté bien impuesto en el oficio. De lo contrario, inútil presentarse. El sueldo es de 80 a 100 pesetas mensuales. Dirigirse a Julián Alvarez, en Alfaro.

GYPSA

ABONO ORGANICO DE PESCADO

AGRICULTORES

NO DEJES DE PROBAR EL MEJOR ABONO CONOCIDO

Abono especial para Vid usado en la Rioja con inmejorables resultados. Fórmulas para toda clase de cultivos, experimentadas con excelentes resultados, muy particularmente en el cultivo de Vid remolacha azucarera y cultivos de huerta.

ABONAD CON **GYPSA** ES ENRIQUECER LA TIERRA

Fabricación nacional. Fábricas en ALZA (Guipúzcoa) y CICERO Santofía

Para toda clase de instrucciones, detalles, precios, etc., dirigirse a **GYPSA**, Pasajes de San Pedro (Guipúzcoa)

DEPOSITARIO EN FUENMAYOR, D. CECILIO PRADAS

Nada vale tanto como mi Peugeot 201



Sociedad Anónima Española de Automóviles

Peugeot

Pi y Margall, 16.-MADRID Tel: 19070

Agente para Logroño: Marín y Zorzano. Pamplona

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

PIPERAZINA MOY

CONTRA GOTA-ARENILLAS REUMATISMO-ARTRITISMO

PARA LA SALUD DE SUS PIES



BAÑO DE PIES
Tratamiento racional de los males de pies

El baño de pies PEDIKUR, refresca, vigoriza y descongela los músculos y los nervios de los pies y endurece la piel evitando la hinchazón y la sensibilidad dolorosa por mucho que se ande. Es además un activo desinfectante.

Quita el dolor de los callos, durezas y juanetes; cura la inflamación y la quemazón en las plantas de los pies, las llagas producidas por el sudor o por el calzado y evita los malos olores con su agradable aroma.

Tubo para 2 baños, 50 céntimos
Frasco para 15 baños, 3 pesetas

CURACALLOS

Tratamiento racional para la extirpación de los callos y durezas

Para la extirpación de los callos se requiere un tratamiento que, ejerciendo una acción directa sobre el núcleo central, llegue a arrancarlos, única forma de evitar su reproducción.

CURACALLOS PEDIKUR es el único tratamiento que posee esta cualidad. Su acción penetrante sobre la raíz del callo la hace desprenderse del dermis arrancándolo con seguridad y rapidez, sin sangre ni dolor.

Frasco, 1'30 pesetas

Exposición Internacional de Barcelona 1929.—MEDALLA DE ORO.

Venta: Farmacias y Droguerías y Laboratorios Botánicos, Rda. Universidad, 6, Barcelona; Peligros, 9, Madrid.

Venta en Logroño: Droguería Martínez, San Blas 7; Farmacia Araujo, Muro del Carmen, 8; Centro Farmacéutico y Farmacias; en Tudela, Viuda de José Alonso y Farmacias.

¡Oid! ¡Oid!



LA HOJA PARA AFEITAR BIEN ES LA GENUINAMENTE ESPAÑOLA

EL FENIX

PAQUETE 10 HOJAS, 3 PESETAS

SE NECESITAN APRENDIZAS DE MODISTA. Se dan lecciones de corte. Marqués de Vallejo, 2, 2.º

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores, en cond. Icones especiales para este tráfico.

SERVICIO RAPIDO

Hacia el 23 de abril efectuará la próxima salida el vapor de seis mil toneladas de carga

ALU - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria» de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas a Santurce-Puerto.

También admite carga para los principales puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA FERNANDO MONEO DE LARA

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5 - Logroño

CORREAS DE GOMA

Enrique Miret Espoy

Santa Cruz, 8 y 10 ZARAGOZA

PARTOS

DONA ENRIQUETA, Profesora. Hospedaje reservado embarazadas. Consultas reservadísimas, muy económicas. Plaza Rocasolano 2. Avenida 3.º Madrid. Tel. 4.463. Zaragoza.

OVEJAS. Se venden 50, de 2 y 3 años. Tratar con Manuel Rodríguez Royo, en Entrena.

PARTOS

Dña Saturnina S. Orlo, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas-corsés. Carretera del Cristo, 4, 2.º

PISO PRIMERO. Se arrienda en Ducuesa de la Victoria, con cuarto de baño y nueve habitaciones. Razón, en LA RIOJA.

PARTOS

Rafaela Mustienes.—Zaragoza.—Duchas, 4.— Teléfono 2.893.— Profesora del Hospital. Atención económica, en Varazadas Cuarto de baño.

OFICIALES. Se necesitan dos: uno herrero y otro carpintero o carretero. Dirigirse a Pedro Hidalgo, en Cerezo de Río Tirón.

APRENDICES

Se precisan en el comercio SUCESORES DE VIGUERA.

PISO 2.º, bonito, con Mediodía, espacioso, en casa nueva, cuarto de baño, se arrienda. Salmerón, 8.

PUERTAS Y VENTANAS, nuevas y usadas, vendo, Carpintería mecánica, calle Mayor, 173. G. Flores.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 5 de mayo para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.

El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente único en la provincia. FERNANDO MONEO DE LARA Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. - Logroño

Fundición de metales

Grifos y válvulas para tinos de madera y cemento.—Grifería en general

MIGUEL HORNILLOS

General Espartero, 16 - Logroño

Pago a buen precio metales viejos

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

CARABAÑA

AGUAS MINERALES NATURALES

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIERPETICAS

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID